
บทท่ี 4 
ผลการศึกษา 

 
 การศึกษาเร่ือง ความตองการของผูบริโภค ท่ีมีตอเฟอรนิเจอรไมทาสี ในอําเภอเมือง
เชียงใหม ไดทําการเก็บรวบรวมขอมูลโดยใชแบบสอบถาม จํานวน 400 ชุด และนําขอมูลท่ี
รวบรวมไดมาทําการวิเคราะหและแปลผล ซ่ึงผลการศึกษาแบงออกเปน 4 สวน ตามลําดับดังนี้ 
 สวนท่ี 1 ขอมูลพื้นฐานของผูตอบแบบสอบถาม ประกอบดวย เพศ อายุ ระดับ
การศึกษา อาชีพ รายไดเฉล่ียตอเดือน และขอมูลการซ้ือเฟอรนิเจอรไมของผูตอบแบบสอบถาม 
ประกอบดวย การเคยซ้ือเฟอรนิเจอรท่ีผลิตจากไม ระยะเวลาในการซ้ือเฟอรนิเจอรไมเพิ่มเติมหรือ
เปล่ียนแปลง ประเภทของเฟอรนิเจอรไมท่ีเคยซ้ือ ลักษณะในการซ้ือเฟอรนิเจอรไม คาใชจายรวม
ในการซ้ือเฟอรนิเจอรไมแตละคร้ัง ผูท่ีมีสวนรวมในการตัดสินใจซ้ือเฟอรนิเจอรไม โอกาสที่จะซ้ือ
เฟอรนิเจอรไม  เหตุผลท่ีทําใหตัดสินใจซ้ือเฟอรนิเจอรไม  แหลงจําหนายท่ีเคยซ้ือเฟอรนิเจอรไม 
เหตุผลท่ีตัดสินใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมจากแหลงจําหนายนั้น แหลงท่ีไดรับขาวสารขอมูลในการเลือก
ซ้ือเฟอรนิเจอรไม และรูปแบบการชําระเงินในการซ้ือเฟอรนิเจอรไม ดังแสดงในตารางท่ี  1 - 17 
 สวนท่ี 2 ขอมูลเกี่ยวกับความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม 
ประกอบดวย การเคยพบหรือทราบขอมูลเกี่ยวกับเฟอรนิเจอรไมทาสี ความรูสึกชอบเฟอรนิเจอรไม
ทาสี ความต้ังใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี ประเภทเฟอรนิเจอรไมทาสีท่ีมีความต้ังใจซ้ือ ปจจัยสวน
ประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี ในดานผลิตภัณฑ ดานราคา ดาน
ชองทางการจัดจําหนาย ดานการสงเสริมการตลาด และปจจัยทางการตลาดท่ีมีผลตอความตองการ
เฟอรนิเจอรไมทาสีมากท่ีสุด ดังแสดงในตารางท่ี 18 - 26 
 สวนท่ี 3 ขอมูลเกี่ยวกับความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม 
จําแนกตามเพศ อายุ ระดับการศึกษา อาชีพ และรายได ประกอบดวย  ความต้ังใจซ้ือเฟอรนิเจอรไม
ทาสี ปจจัยสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี ในดานผลิตภัณฑ 
ดานราคา ดานชองทางการจัดจําหนาย ดานการสงเสริมการตลาด และปจจัยทางการตลาดท่ีมีผลตอ
ความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสีมากท่ีสุด ดังแสดงในตารางท่ี 27 - 56 
 สวนท่ี 4 ปญหาและขอเสนอแนะของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับเฟอรนิเจอรไมทาสี 
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สวนท่ี 1 การวิเคราะหขอมูลพื้นฐานของผูตอบแบบสอบถาม ซ่ึงแบงเปนดังนี ้

 
ตารางท่ี 1 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 132 33.0 
หญิง 268 67.0 

รวม 400 100.0 
 
 จากตารางท่ี 1  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศหญิง มีจํานวน 268 คน 
คิดเปนรอยละ 67.0 และเพศชายจํานวน 132 คน คิดเปนรอยละ 33.0 
 
ตารางท่ี 2 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุ 
 

อายุ จํานวน รอยละ 
นอยกวา 20 ป 12 3.0 
20 – 30 ป 124 31.0 
31 - 40 ป 140 35.0 
41 – 50 ป 80 20.0 
51 – 60 ป 44 11.0 

รวม 400 100.0 
 
 จากตารางท่ี 2  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอายุระหวาง 31 - 40 ป มีจํานวน 
140 คน คิดเปนรอยละ 35.0 รองลงมาคือ อายุระหวาง 20 – 30 ป จํานวน 124 คน คิดเปนรอยละ 
31.0 อายุระหวาง 41 – 50 ป จํานวน 80 คน คิดเปนรอยละ 20.0 อายุระหวาง 51 – 60 ป จํานวน 44 
คน คิดเปนรอยละ 11.0 และอายุนอยกวา 20 ป จํานวน 12 คน คิดเปนรอยละ 3.0 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 3 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ 
มัธยมศึกษา / ปวช. 18 4.5 
อนุปริญญา / ปวส. 80 20.0 
ปริญญาตรี 254 63.5 
ปริญญาโท 48 12.0 

รวม 400 100.0 
 
 จากตารางท่ี 3  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีระดับการศึกษาในระดับ 
ปริญญาตรี มีจํานวน 254 คน คิดเปนรอยละ 63.5 รองลงมาคือ ระดับอนุปริญญา / ปวส. จํานวน 80 
คน คิดเปนรอยละ 20.0 ระดับปริญญาโท จํานวน 48 คน คิดเปนรอยละ 12.0 และระดับมัธยมศึกษา 
/ ปวช. จํานวน 18 คนคิดเปนรอยละ 4.5 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 4 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน รอยละ 
รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ 68 17.0 
แมบาน/พอบาน 48 12.0 
พนักงานบริษทัเอกชน 190 47.5 
นักธุรกิจ/เจาของกิจการ 70 17.5 
นักเรียน/นักศึกษา 24 6.0 

รวม 400 100.0 
 
 จากตารางท่ี 4  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มี
จํานวน 190 คน คิดเปนรอยละ 47.5 รองลงมาคือ อาชีพนักธุรกิจ/เจาของกิจการ จํานวน 70 คน คิด
เปนรอยละ 17.5 อาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจ จํานวน 68 คน คิดเปนรอยละ 17.0 อาชีพแมบาน/
พอบาน จํานวน 48 คน คิดเปนรอยละ 12.0 และอาชีพนักเรียน/นักศึกษา จํานวน 24 คนคิดเปนรอย
ละ 6.0 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 5 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน จํานวน รอยละ 
นอยกวา 5,000 บาท 14 3.5 
5,000 - 10,000 บาท 138 34.5 
10,001 - 15,000 บาท 156 39.0 
15,001 - 20,000 บาท 70 17.5 
20,001 - 25,000 บาท 22 5.5 

รวม 400 100.0 
 
 จากตารางท่ี 5  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001 - 
15,000 บาท มีจํานวน 156 คน คิดเปนรอยละ 39.0 รองลงมาคือ รายได 5,000 - 10,000 บาท จํานวน 
138 คน คิดเปนรอยละ 34.5 รายได 15,001 - 20,000 บาท จํานวน 70 คน คิดเปนรอยละ 17.5 รายได 
20,001 - 25,000 บาท จํานวน 22 คน คิดเปนรอยละ 5.5 และรายไดนอยกวา 5,000 บาท จํานวน 14 
คน คิดเปนรอยละ 3.5 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 6 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการเคยซ้ือเฟอรนิเจอรท่ี
ผลิตจากไม 
 

การเคยซ้ือเฟอรนิเจอรท่ีผลิตจากไม จํานวน รอยละ 
เคยซ้ือ 374 93.5 
ไมเคยซ้ือ 26 6.5 

รวม 400 100.0 
 
 จากตารางท่ี 6  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเคยซ้ือเฟอรนิเจอรท่ีผลิตจากไม 
ซ่ึงมีจํานวน 374 คน คิดเปนรอยละ 93.5 และไมเคยซ้ือเฟอรนิเจอรท่ีผลิตจากไม จํานวน 26 คน คิด
เปนรอยละ 6.5 
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ตารางท่ี 7 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระยะเวลาในการซื้อ
เฟอรนิเจอรไมเพิ่มเติมหรือเปล่ียนแปลง 
 
ระยะเวลาในการซ้ือเฟอรนิเจอรไมเพิ่มเติม 

หรือเปล่ียนแปลง 
จํานวน รอยละ 

6 เดือน – นอยกวา 1 ป 22 5.9 
1 ป – นอยกวา 1 ป 6 เดือน 106 28.3 
1 ป 6 เดือน – นอยกวา 2 ป 68 18.2 
2 ป ข้ึนไป   178 47.6 

รวม 374 100.0 

หมายเหตุ  :  จํานวนผูเคยซ้ือเฟอรนิเจอรท่ีผลิตจากไม 374 คน 
 
 จากตารางท่ี 7  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีระยะเวลาในการซ้ือเฟอรนิเจอร
ไมเพิ่มเติมหรือเปล่ียนแปลงอยูท่ี 2 ป ข้ึนไป มีจํานวน 178 คน คิดเปนรอยละ 47.6 รองลงมาคือ 
ระยะเวลา1 ป – นอยกวา 1 ป 6 เดือน จํานวน 106 คน คิดเปนรอยละ 28.3 ระยะเวลา 1 ป 6 เดือน – 
นอยกวา 2 ป จํานวน 68 คน คิดเปนรอยละ 18.2 ระยะเวลา 6 เดือน – นอยกวา 1 ป จํานวน 22 คน
คิดเปนรอยละ 5.9 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 8 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทเฟอรนิเจอรไมท่ี
เคยซ้ือ 
 

ประเภทเฟอรนิเจอรไมท่ีเคยซ้ือ จํานวน รอยละ 
เตียง 114 30.5 
เกาอ้ี 57 15.2 
โตะอาหาร 124 33.2 
ช้ันวางโทรทัศน 53 14.2 
โตะเคร่ืองแปง 26 7.0 
ช้ันวางหนังสือ 45 12.0 
โตะคอมพิวเตอร 41 11.0 
ช้ันวางรองเทา 109 29.1 
โตะทํางาน 49 13.1 
ช้ันวางของ 124 33.2 
ตูเส้ือผา 217 58.0 
ชุดรับแขก 51 13.6 
ตูโชว 77 20.6 
หมายเหตุ  :  ผูตอบแบบสอบถามสามารถตอบไดมากกวา 1 ขอ , N = 374 
 
 จากตารางท่ี 8  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเคยซ้ือเฟอรนิเจอรไมประเภทตู
เส้ือผา มีจํานวน 217 คน คิดเปนรอยละ 58.0 รองลงมาคือ โตะอาหารและช้ันวางของ จํานวน 124 
คน คิดเปนรอยละ 33.2  เตียง จํานวน 114 คนคิดเปนรอยละ 30.5 ช้ันวางรองเทา จํานวน 109 คน 
คิดเปนรอยละ 29.1 ตูโชว จํานวน77 คน คิดเปนรอยละ 20.6 เกาอ้ี จํานวน 57 คนคิดเปนรอยละ 
15.2 ช้ันวางโทรทัศน จํานวน 53 คน คิดเปนรอยละ 14.2 ชุดรับแขก จํานวน 51 คน คิดเปนรอยละ 
13.6 โตะทํางาน จํานวน 49 คน คิดเปนรอยละ 13.1 ช้ันวางหนังสือ จํานวน 45 คน คิดเปนรอยละ 
12.0 โตะคอมพิวเตอร จํานวน 41 คน คิดเปนรอยละ 11.0 และโตะเครื่องแปง จํานวน 26 คน คิด
เปนรอยละ 7.0 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 9 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามลักษณะการซ้ือเฟอรนิเจอร
ไม 
 

ลักษณะการซ้ือเฟอรนิเจอรไม จํานวน รอยละ 
ซ้ือเปนช้ิน 336 89.8 
ซ้ือผสมกันเปนชุด (จัดตามความชอบของลูกคา) 35 9.4 
ซ้ือเปนชุด(จากสินคาท่ีรานจัดชุดไว) 3 0.8 

รวม 374 100.0 

หมายเหตุ  :  จํานวนผูเคยซ้ือเฟอรนิเจอรท่ีผลิตจากไม 374 คน 
 
 จากตารางท่ี 9  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือเฟอรนิเจอรไมในลักษณะซ้ือ
เปนช้ิน มีจํานวน 336 คน คิดเปนรอยละ 89.8 รองลงมาคือ ซ้ือผสมกันเปนชุด (จัดตามความชอบ
ของลูกคา) จํานวน 35 คน คิดเปนรอยละ 9.4 และซ้ือเปนชุด (จากสินคาท่ีรานจัดชุดไว) จํานวน 3 
คนคิดเปนรอยละ 0.8  ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 10 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามคาใชจายรวมในการซ้ือ
เฟอรนิเจอรไมแตละคร้ัง 
 

คาใชจายรวมในการซ้ือเฟอรนิเจอรไม จํานวน รอยละ 
นอยกวา 3,000 บาท 53 14.2 
3,000-5,000 บาท 220 58.8 
5,001-10,000 บาท 101 27.0 

รวม 374 100.0 

หมายเหตุ  :  จํานวนผูเคยซ้ือเฟอรนิเจอรท่ีผลิตจากไม 374 คน 
 
 จากตารางท่ี 10  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีคาใชจายรวมในการซ้ือ
เฟอรนิเจอรไมแตละคร้ัง 3,000-5,000 บาท มีจํานวน 220 คนคิดเปนรอยละ 58.8 รองลงมาคือ 
5,001-10,000 บาท จํานวน 101 คนคิดเปนรอยละ 27.0 และนอยกวา 3,000 บาท จํานวน 53 คน คิด
เปนรอยละ 14.2 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 11 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามบุคคลท่ีมีสวนชวยในการ
ตัดสินใจซ้ือเฟอรนิเจอรไม 
 

บุคคลท่ีมีสวนชวยในการตัดสินใจ จํานวน รอยละ 
ตัดสินใจเอง 358 95.7 
เพื่อน ผูรวมงาน 55 14.7 
บิดา มารดา 27 7.2 
คูสมรส คูรัก 164 43.9 
ญาติ พี่นอง 20 5.3 
หมายเหตุ  :  ผูตอบแบบสอบถามสามารถตอบไดมากกวา 1 ขอ , N = 374  
 
 จากตารางท่ี 11  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญตัดสินใจเองในซ้ือเฟอรนิเจอร
ไม มีจํานวน 358 คน คิดเปนรอยละ 95.7 รองลงมาคือ คูสมรส คูรัก จํานวน 164 คน คิดเปนรอยละ 
43.9 เพื่อน ผูรวมงาน จํานวน 55 คน คิดเปนรอยละ 14.7 บิดา มารดา จํานวน 27 คน คิดเปนรอยละ 
7.2 และญาติ พี่นอง จํานวน 20 คน คิดเปนรอยละ 5.3 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 12 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามโอกาสท่ีจะซ้ือ
เฟอรนิเจอรไม   
 

โอกาสท่ีจะซ้ือเฟอรนิเจอรไม จํานวน รอยละ 
ตกแตงบานใหม 203 54.3 
ยายท่ีอยูใหม 24 6.4 
เร่ิมครอบครัวใหม 22 5.9 
มีสมาชิกในบานเพิ่มข้ึน 57 15.2 
เฟอรนิเจอรท่ีใชอยูชํารุด 338 90.4 
ไดเงินกอน เชน โบนัส ถูกสลากกินแบงรัฐบาล 21 5.6 
เฟอรนิเจอรท่ีใชอยูมีสภาพเกา 266 71.1 
ซ้ือเพื่อเปนของขวัญ 18 4.8 
หมายเหตุ  :  ผูตอบแบบสอบถามสามารถตอบไดมากกวา 1 ขอ , N = 374 
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 จากตารางท่ี 12  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญจะซ้ือเฟอรนิเจอรไมในโอกาส
เฟอรนิเจอรท่ีใชอยูชํารุด มีจํานวน 338 คน คิดเปนรอยละ 90.4 รองลงมาคือ เฟอรนิเจอรท่ีใชอยูมี
สภาพเกา จํานวน 266 คน คิดเปนรอยละ 71.1 ตกแตงบานใหม จํานวน 203 คน คิดเปนรอยละ 54.3 
มีสมาชิกในบานเพิ่มข้ึนจํานวน 57 คน คิดเปนรอยละ 15.2 ยายท่ีอยูใหม จํานวน 24 คน คิดเปนรอย
ละ 6.4 เร่ิมครอบครัวใหม จํานวน 22 คน คิดเปนรอยละ 5.9ไดเงินกอน เชน โบนัส ถูกสลากกิน
แบงรัฐบาล จํานวน 21 คน คิดเปนรอยละ 5.6 และซ้ือเพื่อเปนของขวัญ จํานวน 18 คนคิดเปนรอย
ละ 4.8 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 13 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลท่ีตัดสินใจซ้ือ
เฟอรนิเจอรไม 
 

เหตุผลท่ีตัดสินใจซ้ือเฟอรนิเจอรไม จํานวน รอยละ 
ตองการนําไปใชงาน 320 85.6 
ราคาเหมาะสม ไมแพงเกินไป 295 78.9 
ตองการนําไปตกแตง ต้ังโชว 119 31.8 
ราคาเหมาะสมกับรูปแบบ ความสวยงาม 233 62.3 
ตองการนําไปทดแทนเฟอรนิเจอรเดิม 230 61.5 
ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ ความแข็งแรง คงทน 261 69.8 
ความชอบในเฟอรนิเจอรไม 146 39.0 
ความแข็งแรง คงทน 261 69.8 
รูปแบบสวยงาม 127 34.0 
รานคาใหบริการดี มีบริการขนสงสินคา 135 36.1 
สีสันสวยงาม 95 25.4 
หมายเหตุ  :  ผูตอบแบบสอบถามสามารถตอบไดมากกวา 1 ขอ , N = 374 
 
 จากตารางท่ี 13  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญตัดสินใจซ้ือเฟอรนิเจอรไม คือ 
ตองการนําไปใชงาน มีจํานวน 320 คน คิดเปนรอยละ 85.6 รองลงมาคือ ราคาเหมาะสม ไมแพง
เกินไป จํานวน 295 คน คิดเปนรอยละ 78.9 ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ และความแข็งแรง คงทน 
จํานวน 261 คน คิดเปนรอยละ 69.8 ราคาเหมาะสมกับรูปแบบ ความสวยงาม จํานวน 233 คน คิด
เปนรอยละ 62.3 ตองการนําไปทดแทนเฟอรนิเจอรเดิม จํานวน 230 คนคิดเปนรอยละ 61.5 
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ความชอบในเฟอรนิเจอรไม จํานวน 146 คน คิดเปนรอยละ 39.0 รานคาใหบริการดี มีบริการขนสง
สินคา จํานวน 135 คน คิดเปนรอยละ 36.1 รูปแบบสวยงาม จํานวน 127 คน คิดเปนรอยละ 34.0 
ตองการนําไปตกแตง ต้ังโชว จํานวน 119 คน คิดเปนรอยละ 31.8 และสีสันสวยงาม จํานวน 95 คน
คิดเปนรอยละ 25.4 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 14 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามแหลงจําหนายท่ีเคยซ้ือ
เฟอรนิเจอรไม 
 

แหลงจําหนายท่ีเคยซ้ือเฟอรนิเจอรไม จํานวน รอยละ 
รานจําหนายท่ีรวมเฟอรนิเจอรหลายแบบ และหลายตราสินคา 223 59.6 
รานจําหนายท่ีเปนตัวแทนจําหนายเฉพาะตราสินคา 86 23.0 
แหลงจําหนายเฟอรนิเจอรท่ีเปนผลิตภัณฑชุมชน ไมเนนตรา
สินคา (รวมถึงกรณี ถนนคนเดิน) 

258 69.0 

แหลงผลิตเฟอรนิเจอร 327 87.4 
หมายเหตุ  :  ผูตอบแบบสอบถามสามารถตอบไดมากกวา 1 ขอ , N = 374 
 
 จากตารางท่ี 14  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ซ้ือเฟอรนิเจอรไมจากแหลง
ผลิตเฟอรนิเจอร มีจํานวน 327 คน คิดเปนรอยละ 87.4 รองลงมาคือ จากแหลงจําหนายเฟอรนิเจอร
ท่ีเปนผลิตภัณฑชุมชน ไมเนนตราสินคา (รวมถึงกรณี ถนนคนเดิน) จํานวน 258 คน คิดเปนรอยละ 
69.0 จากรานจําหนายท่ีรวมเฟอรนิเจอรหลายแบบ และหลายตราสินคา จํานวน 223 คน คิดเปนรอย
ละ 59.6 และจากรานจําหนายท่ีเปนตัวแทนจําหนายเฉพาะตราสินคา จํานวน 86 คน คิดเปนรอยละ 
23.0 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 15 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลท่ีตัดสินใจซื้อ
เฟอรนิเจอรไมจากแหลงจําหนายท่ีเคยซ้ือ 
 

เหตุผลท่ีตัดสินใจซ้ือจากแหลงจําหนายนัน้ จํานวน รอยละ 
เดินทางสะดวก 174 46.5 
พนักงานบริการดี 71 19.0 
รูจักกับเจาของราน 28 7.5 
มีผูแนะนํา 160 42.8 
รานมีสวนลด ของแถม 194 51.9 
ราคาสินคาเหมาะสม 342 91.4 
รูปแบบสินคาทันสมัย 204 54.5 
มีสินคาหลากหลายใหเลือก 328 87.7 
มีบริการสงถึงบาน 188 50.3 
มีบริการผอนชําระสินคา 41 11.0 
หมายเหตุ  :  ผูตอบแบบสอบถามสามารถตอบไดมากกวา 1 ขอ , N = 374 
 
 จากตารางท่ี 15  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญตัดสินใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมจาก
แหลงจําหนายท่ีเคยซ้ือ ดวยเหตุผล คือ มีราคาสินคาเหมาะสม จํานวน 342 คน คิดเปนรอยละ 91.4 
รองลงมาคือ มีสินคาหลากหลายใหเลือก จํานวน 328 คน คิดเปนรอยละ 87.7 รูปแบบสินคา
ทันสมัย จํานวน 204  คน คิดเปนรอยละ 54.5 รานมีสวนลด ของแถม จํานวน 194 คน คิดเปนรอย
ละ 51.9 มีบริการสงถึงบาน จํานวน 188 คน คิดเปนรอยละ 50.3 เดินทางสะดวก จํานวน 174 คน 
คิดเปนรอยละ 46.5  มีผูแนะนํา จํานวน 160 คน คิดเปนรอยละ 42.8 พนักงานบริการดี จํานวน 71 
คน คิดเปนรอยละ19.0 มีบริการผอนชําระสินคา จํานวน 41 คน คิดเปนรอยละ 11.0 และรูจักกับ
เจาของราน จํานวน 28 คน คิดเปนรอยละ 7.5 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 16 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามแหลงท่ีไดรับขาวสาร
ขอมูลในการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไม 
 

แหลงท่ีไดรับขาวสารขอมูล จํานวน รอยละ 
โทรทัศน 50 13.4 
วิทย ุ 10 2.7 
แผนพับ 226 60.4 
พนักงานขายตรง 46 12.3 
เอกสารสงถึงบาน 171 45.7 
เพื่อน ญาติพี่นอง คนรูจัก 194 51.9 
ปายโฆษณา 342 91.4 
อินเตอรเน็ต 35 9.4 
หนังสือพิมพ 72 19.3 
หมายเหตุ  :  ผูตอบแบบสอบถามสามารถตอบไดมากกวา 1 ขอ , N = 374 
 
 จากตารางท่ี 16  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไดรับขาวสารขอมูลในการเลือก
ซ้ือเฟอรนิเจอรไม จากปายโฆษณา จํานวน 342 คน คิดเปนรอยละ 91.4 รองลงมาคือ แผนพับ 
จํานวน 226 คน คิดเปนรอยละ 60.4 เพื่อน ญาติพี่นอง คนรูจัก จํานวน 194 คน คิดเปนรอยละ 51.9 
เอกสารสงถึงบาน จํานวน 171 คน คิดเปนรอยละ 45.7 หนังสือพิมพ จํานวน 72 คนคิดเปนรอยละ 
19.3 โทรทัศน จํานวน 50 คน คิดเปนรอยละ 13.4 พนักงานขายตรง จํานวน 46 คน  คิดเปนรอยละ 
12.3 อินเตอรเน็ต จํานวน 35 คน คิดเปนรอยละ 9.4 และวิทยุ จํานวน 10 คน คิดเปนรอยละ 2.7 
ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 17 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรูปแบบการชําระเงิน 
 

รูปแบบการชําระเงิน จํานวน รอยละ 
การชําระดวยเงินสด 348 93.0 
การชําระผานบัตรเครดิต เดบิต 154 41.2 
การผอนชําระรายงวด 260 69.5 
หมายเหตุ  :  ผูตอบแบบสอบถามสามารถตอบไดมากกวา 1 ขอ , N = 374 
 
 จากตารางท่ี 17  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญชําระดวยเงินสด มีจํานวน 348 
คน คิดเปนรอยละ 93.0 รองลงมาคือ ผอนชําระรายงวด จํานวน 260 คน คิดเปนรอยละ 69.5 และ
ชําระผานบัตรเครดิต เดบิต จํานวน 154 คน คิดเปนรอยละ 41.2  ตามลําดับ 
 

สวนท่ี 2 การวิเคราะหขอมูลเก่ียวกับความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม ซ่ึง
แบงเปนดังนี้ 

 
ตารางท่ี 18 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการเคยพบหรือทราบ
ขอมูลเก่ียวกับเฟอรนิเจอรไมทาสี 
 

การเคยพบหรือทราบขอมูล จํานวน รอยละ 
เคยพบหรือทราบขอมูล 400 100.0 
ไมเคยพบหรือทราบขอมูล 0 0.0 

รวม 400 100.0 
 
 จากตารางท่ี 18  พบวา ผูตอบแบบสอบถามท้ังหมดจํานวน 400 คน เคยพบหรือทราบ
ขอมูลเกี่ยวกับเฟอรนิเจอรไมทาสี 
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ตารางท่ี 19 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความรูสึกชอบ
เฟอรนิเจอรไมทาสี 
 

ความรูสึกชอบเฟอรนิเจอรไมทาสี จํานวน รอยละ 
ชอบคอนขางนอย 19 4.8 
ชอบปานกลาง 145 36.3 
ชอบมาก 236 59.0 

รวม 400 100.0 
 
 จากตารางท่ี 19  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความรูสึกชอบเฟอรนิเจอรไม
ทาสีในระดับชอบมาก มีจํานวน 236 คน คิดเปนรอยละ 59.0 รองลงมาคือ ชอบปานกลาง จํานวน 
145 คนคิดเปนรอยละ 36.3 และชอบคอนขางนอย จํานวน 19 คน คิดเปนรอยละ 4.8 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 20 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความตั้งใจซ้ือเฟอรนิเจอร
ไมทาสี 
 

ความตัง้ใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี จํานวน รอยละ 
ความต้ังใจซ้ือ 1 คะแนน 0 0.0 
ความต้ังใจซ้ือ 2 คะแนน 2 0.5 
ความต้ังใจซ้ือ 3 คะแนน 0 0.0 
ความต้ังใจซ้ือ 4 คะแนน 16 4.0 
ความต้ังใจซ้ือ 5 คะแนน 87 21.8 
ความต้ังใจซ้ือ 6 คะแนน 148 37.0 
ความต้ังใจซ้ือ 7 คะแนน 101 25.3 
ความต้ังใจซ้ือ 8 คะแนน 34 8.5 
ความต้ังใจซ้ือ 9 คะแนน 9 2.3 
ความต้ังใจซ้ือ 10 คะแนน 3 0.8 
รวม 400 100.0 

คาเฉล่ียรวม 6.203 
  
 ตารางท่ี 20  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความต้ังใจซ้ือ 6 คะแนน จํานวน 
148 คน คิดเปนรอยละ 37.0 รองลงมาคือ ความต้ังใจซ้ือ 7 คะแนน จํานวน 101 คน คิดเปนรอยละ 
25.3 ความต้ังใจซ้ือ 5 คะแนน จํานวน 87 คน คิดเปนรอยละ 21.8 ความต้ังใจซ้ือ 8 คะแนน จํานวน 
34 คน คิดเปนรอยละ 8.5 ความต้ังใจซ้ือ 4 คะแนน จํานวน 16 คน คิดเปนรอยละ 4.0 ความต้ังใจซ้ือ 
9 คะแนน จํานวน 9 คน คิดเปนรอยละ 2.3 ความต้ังใจซ้ือ 10 คะแนน จํานวน 3 คน คิดเปนรอยละ 
0.8 และความต้ังใจซ้ือ 2 คะแนน จํานวน 2 คน คิดเปนรอยละ 0.5 ซ่ึงคิดเปนคาเฉล่ียรวม เทากับ 
6.203 คะแนน 
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ตารางท่ี 21 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทเฟอรนิเจอรไม
ทาสีท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความตั้งใจซ้ือ 
 

เฟอรนิเจอรไมทาสีท่ีมีความตั้งใจซ้ือ จํานวน รอยละ 
โตะ 104 14.3 
เกาอ้ี 84 11.6 
เตียง 16 2.2 
โตะเคร่ืองแปง กระจก 12 1.7 
ตูเส้ือผา 30 4.1 
โตะ เกาอ้ีรับแขก 75 10.3 
ตูโชว 216 29.7 
เคานเตอรครัว 11 1.5 
ตูเอนกประสงค 73 10.0 
ช้ันวางของ 88 12.1 
ช้ันวางโทรทัศน 18 2.5 
หมายเหตุ  :  ผูตอบแบบสอบถามสามารถตอบไดมากกวา 1 ขอ , N = 400 
 
 จากตารางท่ี 21  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีความตั้งใจซ้ือเฟอรนิเจอรไม
ทาสี ประเภทตูโชว จํานวน 216 คน คิดเปนรอยละ 29.7 รองลงมาคือ โตะ จํานวน 104 คน คิดเปน
รอยละ 14.3 ช้ันวางของ จํานวน 88 คน คิดเปนรอยละ 12.1 เกาอ้ี จํานวน 84 คน คิดเปนรอยละ 11.6 
โตะ เกาอ้ีรับแขก จํานวน 75 คน คิดเปนรอยละ 10.3 ตูเอนกประสงค จํานวน 73 คน คิดเปนรอยละ 
10.0 ตูเส้ือผา จํานวน 30 คน คิดเปนรอยละ 4.1 ช้ันวางโทรทัศน จํานวน 18 คน คิดเปนรอยละ 2.5 
เตียง จํานวน 16 คน คิดเปนรอยละ 2.2 โตะเคร่ืองแปง กระจก จํานวน 12 คน คิดเปนรอยละ 1.7 
และเคานเตอรครัว จํานวน 11 คน คิดเปนรอยละ 1.5 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 22 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีผลตอ
ความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี จําแนกตามปจจัยดานผลิตภัณฑ 
 

ระดับความสําคัญ 

มาก 
ท่ีสุด มาก 

ปาน
กลาง นอย 

นอย 
ท่ีสุด ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

รูปแบบของ
เฟอรนิเจอร 

324 
(81.0) 

70 
(17.5) 

6 
(1.5) 

0 0 
4.80 

(มากที่สุด) 
3 

ความทันสมัยของ
เฟอรนิเจอร 

304 
(76.0) 

88 
(22.0) 

8 
(2.0) 

0 0 
4.74 

(มากที่สุด) 
6 

สีสันของเฟอรนิเจอร 296 
(70.8) 

98 
(24.5) 

6 
(1.5) 

0 0 
4.73 

(มากที่สุด) 
7 

ลวดลายที่ใชในการ
ตกแตง 

283 
(70.8) 

110 
(27.5) 

7 
(1.8) 

0 0 
4.69 

(มากที่สุด) 
9 

ขนาดของ
เฟอรนิเจอร 

208 
(52.0) 

153 
(38.3) 

39 
(9.8) 

0 0 
4.42 

(มาก) 
13 

ประเภทของไมที่นํา 
มาผลิตเฟอรนิเจอร 

297 
(74.3) 

91 
(22.8) 

12 
(3.0) 

0 0 
4.71 

(มากที่สุด) 
8 

คุณภาพ อายุการใช
งานของเฟอรนิเจอร 

319 
(79.8) 

79 
(19.8) 

2 
(0.5) 

0 0 
4.79 

(มากที่สุด) 
4 

เอกลักษณของ
เฟอรนิเจอรแตละช้ิน 

288 
(72.0) 

98 
(24.5) 

14 
(3.5) 

0 0 
4.69 

(มากที่สุด) 
9 

การผลิตแบบแฮนด
เมด 

256 
(64.0) 

113 
(28.3) 

31 
(7.8) 

0 0 
4.56 

(มากที่สุด) 
11 

ความยากงายในการ
รักษา ทําความ
สะอาด ซอมแซม 

270 
(67.5) 

96 
(24.0) 

28 
(7.0) 

4 
(1.0) 

2 
(0.5) 

4.57 
(มากที่สุด) 

10 

ความปลอดภัยใน
การใชงาน 

317 
(79.3) 

73 
(18.3) 

10 
(2.5) 

0 0 
4.77 

(มากที่สุด) 
5 
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ตารางท่ี 22 (ตอ) แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมี
ผลตอความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี จําแนกตามปจจัยดานผลิตภัณฑ  
 

ระดับความสําคัญ 

มาก 
ท่ีสุด มาก 

ปาน
กลาง นอย 

นอย 
ท่ีสุด ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

ความสะดวกในการ
นํากลับบาน 

237 
(59.3) 

116 
(29.0) 

44 
(11.0) 

3 
(0.8) 

0 
4.47 

(มาก) 
12 

ประโยชนในการ
นํามาใชงาน 

330 
(82.5) 

62 
(15.5) 

8 
(2.0) 

0 0 
4.81 

(มากที่สุด) 
2 

การนํามาเขาเซตกับ
เฟอรนิเจอรที่มีอยู 

241 
(60.3) 

87 
(21.8) 

62 
(15.5) 

10 
(2.5) 

0 
4.40 

(มาก) 
14 

การรับประกัน
คุณภาพ 

335 
(83.8) 

65 
(16.3) 

0 0 0 
4.84 

(มากที่สุด) 
1 

รับสั่งผลิตกรณีไมมี
สินคาที่ตองการ 

150 
(37.5) 

144 
(36.0) 

97 
(24.3) 

9 
(2.3) 

0 
4.09 

(มาก) 
15 

คาเฉลี่ยรวม 
4.59 

(มากท่ีสุด) 

 

 
 จากตารางท่ี 22  ระดับความสําคัญของปจจัยดานผลิตภัณฑ ท่ีมีผลตอความตองการ
ซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี ของผูตอบแบบสอบ พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญโดยรวมตอ
ปจจัยดานผลิตภัณฑ  มีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด (4.59) ปจจัยยอยที่มีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด 
คือ การรับประกันคุณภาพ (4.84) ประโยชนในการนํามาใชงาน (4.81) รูปแบบของเฟอรนิเจอร
(4.80) คุณภาพ อายุการใชงานของเฟอรนิเจอร (4.79) ความปลอดภัยในการใชงาน(4.77) ความ
ทันสมัยของเฟอรนิเจอร(4.74) สีสันของเฟอรนิเจอร (4.73) ประเภทของไมท่ีนํามาผลิตเฟอรนิเจอร 
(4.71) ลวดลายท่ีใชในการตกแตงและเอกลักษณของเฟอรนิเจอรแตละช้ิน (4.69) ความยากงายใน
การรักษา ทําความสะอาด ซอมแซม (4.57) การผลิตแบบแฮนดเมด (4.56) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ีย
ในระดับมาก คือ ความสะดวกในการนํากลับบาน (4.47) ขนาดของเฟอรนิเจอร (4.42) การนํามาเขา
เซตกับเฟอรนิเจอรเดิมท่ีมีอยู (4.40) รับส่ังผลิต กรณีไมมีสินคาท่ีลูกคาตองการในราน (4.09) 
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ตารางท่ี 23 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีผลตอ
ความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี จําแนกตามปจจัยดานราคา 
 

ระดับความสําคัญ 

มาก 
ท่ีสุด มาก 

ปาน
กลาง นอย 

นอย 
ท่ีสุด ปจจัยดานราคา 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

ราคาเหมาะสมกับ
เงินที่จัดเตรียมไว 

362 
(90.5) 

38 
(9.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.91 
(มากที่สุด) 

1 

ราคาเฟอรนิเจอรตํ่า
กวารานอื่นทั่วไป 

352 
(88.0) 

48 
(12.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.88 
(มากที่สุด) 

2 

มีปายแสดงราคา
เฟอรนิเจอรอยาง
ชัดเจน 

336 
(84.0) 

60 
(15.0) 

4 
(1.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.83 
(มากที่สุด) 

4 

สามารถตอรองราคา
ได 

344 
(86.0) 

56 
(14.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.86 
(มากที่สุด) 

3 

มีระยะเวลาการผอน
ชําระเฟอรนิเจอร 

302 
(75.5) 

75 
(18.8) 

22 
(5.5) 

1 
(0.3) 

0 
(0.0) 

4.70 
(มากที่สุด) 

5 

สามารถชําระผาน
บัตรเครดิตได 

261 
(65.3) 

87 
(21.8) 

43 
(10.8) 

8 
(2.0) 

1 
(0.3) 

4.50 
(มากที่สุด) 

6 

คาเฉลี่ยรวม 
4.78 

(มากท่ีสุด) 
 

 
 จากตารางท่ี 23 ระดับความสําคัญของปจจัยดานราคา ท่ีมีผลตอความตองการซ้ือ
เฟอรนิเจอรไมทาสี ของผูตอบแบบสอบ  พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญโดยรวมตอ
ปจจัยดานราคา มีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด (4.78) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากที่สุด คือ 
ราคาเหมาะสมกับเงินท่ีจัดเตรียมไว (4.91) ราคาเฟอรนิเจอรตํ่ากวารานอ่ืนท่ัวไป (4.88) สามารถ
ตอรองราคาได (4.86) มีปายแสดงราคาเฟอรนิเจอรอยางชัดเจน (4.83) มีระยะเวลาการผอนชําระ
เฟอรนิเจอร (4.70) สามารถชําระผานบัตรเครดิตได (4.50) 
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ตารางท่ี 24 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีผลตอ
ความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี จําแนกตามปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 
 

ระดับความสําคัญ 

มาก 
ท่ีสุด มาก 

ปาน
กลาง นอย 

นอย 
ท่ีสุด 

ปจจัยดานชองทางการ
จัดจําหนาย 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

รานจําหนายใกลแหลง
ชุมชน คมนาคมสะดวก 

179 
(44.8) 

203 
(50.8) 

18 
(4.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.40 
(มาก) 

7 

รานจําหนายมีที่จอดรถ
สะดวก 

182 
(45.5) 

198 
(49.5) 

20 
(5.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.41 
(มาก) 

6 

รานจําหนายดูนาเช่ือถือ 274 
(68.5) 

116 
(29.0) 

10 
(2.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.66 
(มากที่สุด) 

2 

เวลาเปดปดรานสะดวก
ในการใชบริการ 

89 
(22.3) 

289 
(72.3) 

22 
(5.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.17 
(มาก) 

8 

บริการจัดสงสินคา และ
ติดต้ังเฟอรนิเจอร 

228 
(57.0) 

158 
(39.5) 

14 
(3.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.54 
(มากที่สุด) 

3 

สงสินคาหรือบริการ
รวดเร็ว ถูกตอง 

299 
(74.8) 

95 
(23.8) 

6 
(1.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.73 
(มากที่สุด) 

1 

จัดพ้ืนที่แสดงสินคา ให
ลูกคาเลือกชมสะดวก 

190 
(47.5) 

202 
(50.5) 

8 
(2.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.46 
(มาก) 

4 

การตกแตงรานดึงดูด
ความสนใจใหลูกคาเขา
มาแวะชม 

186 
(46.5) 

207 
(51.8) 

7 
(1.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.45 
(มาก) 

5 

มีบริการสั่งซื้อสินคา
ผานทางโทรศัพท 

152 
(38.0) 

169 
(42.3) 

69 
(17.3) 

10 
(2.5) 

0 
(0.0) 

4.16 
(มาก) 

9 

มีเว็บไซตแสดงสินคา
และทางอินเตอรเน็ต 

131 
(32.8) 

174 
(43.5) 

80 
(20.0) 

15 
(3.8) 

0 
(0.0) 

4.05 
(มาก) 

10 

คาเฉลี่ยรวม 
4.40 

(มาก) 
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  จากตารางท่ี 24  ระดับความสําคัญของปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ท่ีมีผลตอ
ความตองการซื้อเฟอรนิเจอรไมทาสี ของผูตอบแบบสอบ  พบวา ผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญโดยรวมตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย มีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (4.40) ปจจัย
ยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด คือ สงสินคาหรือบริการรวดเร็ว ถูกตอง (4.73) รานจําหนายดู
นาเช่ือถือ (4.66) บริการจัดสงสินคา และติดต้ังเฟอรนิเจอร (4.54) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียใน
ระดับมาก คือ จัดพื้นท่ีแสดงสินคา ใหลูกคาเลือกชมไดอยางสะดวก (4.46) การตกแตงรานดึงดูด
ความสนใจใหลูกคาเขามาแวะชม (4.45) รานจําหนายมีท่ีจอดรถสะดวก (4.41) รานจําหนายอยูใกล
แหลงชุมชน คมนาคมสะดวก (4.40) เวลาเปด-ปดของรานสะดวกในการใชบริการ (4.17) มีบริการ
ส่ังซ้ือสินคาผานทางโทรศัพท (4.16) มีเว็บไซตแสดงสินคาและจําหนายผานทางอินเตอรเน็ต (4.05) 
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ตารางท่ี 25 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีผลตอ
ความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี จําแนกตามปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
 

ระดับความสําคัญ 

มาก 
ท่ีสุด มาก 

ปาน
กลาง นอย 

นอย 
ท่ีสุด 

ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

การโฆษณาผานสื่อ 
เชน ใบปลิว นิตยสาร 
เว็บไซต 

165 
(41.3) 

182 
(45.5) 

53 
(13.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.28 
(มาก) 

8 

มีเอกสาร แผนพับ 
นามบัตรแจกลูกคา 

165 
(41.3) 

184 
(46.0) 

51 
(12.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.29 
(มาก) 

7 

การบอกกลาวปากตอ
ปาก เชน คนรูจัก
แนะนํา 

165 
(41.3) 

187 
(46.8) 

48 
(12.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.29 
(มาก) 

7 

มีบัตรสมาชิก สําหรับ
ใชเปนสวนลด 

153 
(38.3) 

187 
(46.8) 

58 
(14.5) 

2 
(0.5) 

0 
(0.0) 

4.23 
(มาก) 

9 

สวนลดเมื่อซื้อสินคา
หลายช้ินหรือเปนเงิน
จํานวนมาก 

180 
(45.0) 

186 
(46.5) 

34 
(8.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.37 
(มาก) 

6 

การจัดจําหนายสินคา
เปนชุด ในราคาพิเศษ 

185 
(46.3) 

185 
(46.3) 

30 
(7.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.39 
(มาก) 

5 

การสงเสริมการขาย
ในชวงเทศกาล เชน ป
ใหม ตรุษจีน 

109 
(27.3) 

175 
(43.8) 

85 
(21.3) 

15 
(3.8) 

16 
(4.0) 

3.87 
(มาก) 

10 

รับประกันสินคา
ระหวางรอจัดสงติดต้ัง 

200 
(50.0) 

172 
(43.0) 

28 
(7.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.43 
(มาก) 

4 

พนักงานตอนรับ
ลูกคาแนะนําสินคา
เปนกันเอง 

228 
(57.0) 

144 
(36.0) 

28 
(7.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.50 
(มากที่สุด) 

2 

พนักงานมีบุคลิกภาพ
ดี ยิ้มแยม แจมใส 
สุภาพ 

216 
(54.0) 

157 
(39.3) 

27 
(6.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.47 
(มาก) 

3 
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ตารางท่ี 25 (ตอ) แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมี
ผลตอความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี จําแนกตามปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
 

ระดับความสําคัญ 

มาก 
ท่ีสุด มาก 

ปาน
กลาง นอย 

นอย 
ท่ีสุด 

ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

พนักงานมีความรู
เก่ียวกับสินคา ราคา 

225 
(56.3) 

155 
(38.8) 

20 
(5.0) 

0 0 
4.51 

(มากที่สุด) 
1 

พนักงานมีการบริการ
ลูกคาอยางรวดเร็ว 

222 
(55.5) 

154 
(38.5) 

24 
(6.0) 

0 0 
4.50 

(มากที่สุด) 
2 

คาเฉลี่ยรวม 
4.34 

(มาก) 
 

 
 จากตารางท่ี 25  ระดับความสําคัญของปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ท่ีมีผลตอ
ความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี ของผูตอบแบบสอบ  พบวา ผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญโดยรวมตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด มีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (4.34) ปจจัยยอย
ท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด คือ พนักงานมีความรูเกี่ยวกับสินคา และราคา (4.51) พนักงานมีการ
บริการลูกคาอยางรวดเร็วและพนักงานตอนรับลูกคาและแนะนําสินคาอยางเปนกันเอง (4.50) และ
ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ พนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยม แจมใส สุภาพ (4.47) การ
รับประกันสินคาระหวางรอการจัดสง หรือติดต้ัง (4.43) การจัดจําหนายสินคาเปนชุด ในราคาพิเศษ 
(4.39) สวนลดเม่ือซ้ือสินคาหลายช้ินหรือเปนเงินจํานวนมาก (4.37) มีเอกสาร แผนพับ นามบัตร
แจกลูกคาและการบอกกลาวปากตอปาก เชน คนรูจักแนะนํา (4.29) การโฆษณาผานส่ือ เชน 
ใบปลิว นิตยสาร เว็บไซต (4.28) มีบัตรสมาชิก สําหรับใชเปนสวนลด (4.23) การสงเสริมการขาย
ในชวงเทศกาล เชน ปใหม ตรุษจีน (3.87) 
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ตารางท่ี 26 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปจจัยท่ีมีผลตอความ
ตองการเฟอรนิเจอรไมทาสีมากท่ีสุด 
 
ปจจัยท่ีมีผลตอความตองการเฟอรนิเจอรไม

ทาสีมากท่ีสุด 
จํานวน รอยละ 

ดานผลิตภัณฑ (Product) 120 30.0 
ดานราคา (Price) 218 54.5 
ดานชองทางการจัดจําหนาย (Place) 14 3.5 
ดานการสงเสริมการตลาด (Promotion) 48 12.0 

รวม 400 100.0 
 
 จากตารางท่ี 26  พบวา ปจจัยท่ีมีผลตอความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบ
แบบสอบ ถามมากท่ีสุด คือ ปจจัยดานราคา มีจํานวน 218 คน คิดเปนรอยละ 54.5 รองลงมาคือ ดาน
ผลิตภัณฑ จํานวน 120 คน คิดเปนรอยละ 30.0 ดานการสงเสริมการตลาด จํานวน 48 คน คิดเปน
รอยละ 12.0 และดานชองทางการจัดจําหนาย จํานวน 14 คน คิดเปนรอยละ 3.5 ตามลําดับ 
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สวนท่ี 3 การวิเคราะหขอมูลเก่ียวกับความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม 
จําแนกตามเพศ อายุ ระดับการศึกษา อาชพี และรายได ซ่ึงแบงเปนดงันี้ 
 
ตารางท่ี 27 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีความตั้งใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี 
จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 
ความต้ังใจซื้อเฟอรนิเจอร

ไมทาสี 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ความต้ังใจซื้อ 1 คะแนน 0 0.0 0 0.0 0 0.0 
ความต้ังใจซื้อ 2 คะแนน 2 1.5 0 0.0 2 0.5 
ความต้ังใจซื้อ 3 คะแนน 0 0.0 0 0.0 0 0.0 
ความต้ังใจซื้อ 4 คะแนน 6 4.5 10 3.7 16 4.0 
ความต้ังใจซื้อ 5 คะแนน 34 25.8 53 19.8 87 21.8 
ความต้ังใจซื้อ 6 คะแนน 44 33.3 104 38.8 148 37.0 
ความต้ังใจซื้อ 7 คะแนน 27 20.5 74 27.6 101 25.3 
ความต้ังใจซื้อ 8 คะแนน 14 10.6 20 7.5 34 8.5 
ความต้ังใจซื้อ 9 คะแนน 4 3.0 5 1.9 9 2.3 
ความต้ังใจซื้อ 10 คะแนน 1 0.8 2 0.7 3 0.8 

รวม 132 100.0 268 100.0 400 100.0 

คาเฉลี่ยรวม 6.129 6.239 6.203 

 
 จากตารางท่ี 27  พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายสวนใหญมีความต้ังใจซ้ือ 6 
คะแนน มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 33.3 รองลงมาคือ ความต้ังใจซ้ือ 5 คะแนน คิดเปนรอยละ 25.8 
ความต้ังใจซ้ือ 7 คะแนน คิดเปนรอยละ 20.5 ความต้ังใจซ้ือ 8 คะแนน คิดเปนรอยละ 10.6 ความ
ต้ังใจซ้ือ 4 คะแนน คิดเปนรอยละ4.5 ความต้ังใจซ้ือ 9 คะแนน คิดเปนรอยละ 3.0 ความต้ังใจซ้ือ 2  
คะแนน คิดเปนรอยละ 1.5 และความต้ังใจซ้ือ 10 คะแนน คิดเปนรอยละ 0.8 ซ่ึงคิดเปนคาเฉล่ียรวม 
เทากับ 6.129 คะแนน 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงสวนใหญ มีความตั้งใจซ้ือ 6 คะแนน มากท่ีสุด คิดเปน
รอยละ 38.8 รองลงมาคือ ความต้ังใจซ้ือ 7 คะแนน คิดเปนรอยละ 27.6 ความต้ังใจซ้ือ 5 คะแนน คิด
เปนรอยละ 19.8 ความต้ังใจซ้ือ 8 คะแนน คิดเปนรอยละ 7.5 ความต้ังใจซ้ือ 4  คะแนน คิดเปนรอย
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ละ 3.7 ความต้ังใจซ้ือ 9 คะแนน คิดเปนรอยละ 1.9 และความตั้งใจซ้ือ 10 คะแนน คิดเปนรอยละ 
0.7 ซ่ึงคิดเปนคาเฉล่ียรวม เทากับ 6.239 คะแนน 
 
ตารางท่ี 28 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยดานผลิตภัณฑ ท่ีมีผลตอความตองการ
ซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ  
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

รูปแบบของเฟอรนิเจอร 
 

4.79 
(มากที่สุด) 

4.80 
(มากที่สุด) 

4.80 
(มากที่สุด) 

ความทันสมัยของเฟอรนิเจอร 
 

4.74 
(มากที่สุด) 

4.74 
(มากที่สุด) 

4.74 
(มากที่สุด) 

สีสันของเฟอรนิเจอร  
 

4.73 
(มากที่สุด) 

4.72 
(มากที่สุด) 

4.73 
(มากที่สุด) 

ลวดลายที่ใชในการตกแตง 
 

4.69 
(มากที่สุด) 

4.69 
(มากที่สุด) 

4.69 
(มากที่สุด) 

ขนาดของเฟอรนิเจอร 
 

4.47 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

ประเภทของไมที่นํามาผลิต 
 

4.73 
(มากที่สุด) 

4.70 
(มากที่สุด) 

4.71 
(มากที่สุด) 

คุณภาพ อายุการใชงาน 
 

4.82 
(มากที่สุด) 

4.78 
(มากที่สุด) 

4.79 
(มากที่สุด) 

เอกลักษณของเฟอรนิเจอรแตละช้ิน 
 

4.71 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.69 
(มากที่สุด) 

การผลิตแบบแฮนดเมด 
 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.56 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

ความยากงายในการรักษา ทําความสะอาด ซอมแซม 4.59 
(มากที่สุด) 

4.56 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

ความปลอดภัยในการใชงาน 
 

4.75 
(มากที่สุด) 

4.78 
(มากที่สุด) 

4.77 
(มากที่สุด) 
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ตารางท่ี 28 (ตอ) แสดงคาเฉลี่ย และระดับความสําคัญของปจจัยดานผลิตภัณฑ ท่ีมีผลตอความ
ตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ความสะดวกในการนํากลับบาน 
 

4.49 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

ประโยชนในการนํามาใชงาน 
 

4.81 
(มากที่สุด) 

4.80 
(มากที่สุด) 

4.81 
(มากที่สุด) 

การนํามาเขาเซตกับเฟอรนิเจอรเดิมที่มีอยู 
 

4.30 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

การรับประกันคุณภาพ 
 

4.86 
(มากที่สุด) 

4.83 
(มากที่สุด) 

4.84 
(มากที่สุด) 

รับสั่งผลิต กรณีไมมีสินคาที่ลูกคาตองการในราน 
 

3.99 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
4.63 

(มากท่ีสุด) 
4.63 

(มากท่ีสุด) 
4.59 

(มากท่ีสุด) 

 
  จากตารางท่ี 28  ระดับความสําคัญของปจจัยดานผลิตภัณฑ ท่ีมีผลตอความตองการ
ซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานผลิตภัณฑ โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด (4.63) ปจจัยยอยที่มีคาเฉล่ียใน
ระดับมากท่ีสุด คือ การรับประกันคุณภาพ (4.86) คุณภาพ อายุการใชงานของเฟอรนิเจอร (4.82) 
ประโยชนในการนํามาใชงาน (4.81) รูปแบบของเฟอรนิเจอร (4.79) ความปลอดภัยในการใชงาน 
(4.75) ความทันสมัยของเฟอรนิเจอร (4.74) สีสันของเฟอรนิเจอร (สีของพ้ืนผิวและสีของลวดลาย)
และประเภทของไมท่ีนํามาผลิตเฟอรนิเจอร (4.73) เอกลักษณของเฟอรนิเจอรแตละช้ิน (4.71) 
ลวดลายท่ีใชในการตกแตง (4.69) ความยากงายในการรักษา ทําความสะอาด ซอมแซม (4.59) การ
ผลิตแบบแฮนดเมค (4.58) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ ความสะดวกในการนํากลับ
บาน (4.49) ขนาดของเฟอรนิเจอร (4.47) การนํามาเขาเซตกับเฟอรนิเจอรเดิมท่ีมีอยู (4.30) การ
รับส่ังผลิต กรณีไมมีสินคาท่ีลูกคาตองการในราน (3.99) 
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 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ โดยรวมมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมากที่สุด (4.63) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด คือ การรับประกัน
คุณภาพ (4.83) รูปแบบของเฟอรนิเจอรและประโยชนในการนํามาใชงาน (4.80) คุณภาพ อายุการ
ใชงานและความปลอดภัยในการใชงาน (4.78) ความทันสมัยของเฟอรนิเจอร (4.74) สีสันของ
เฟอรนิเจอร (สีของพ้ืนผิวและสีของลวดลาย) (4.72) ประเภทของไมท่ีนํามาผลิตเฟอรนิเจอร (4.70) 
ลวดลายท่ีใชในการตกแตง (4.69) เอกลักษณของเฟอรนิเจอรแตละช้ิน (4.67) การผลิตแบบแฮนด
เมค (4.56) ความยากงายในการรักษา ทําความสะอาด ซอมแซม (4.56) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียใน
ระดับมาก คือ ความสะดวกในการนํากลับบาน (4.46) การนํามาเขาเซตกับเฟอรนิเจอรเดิมท่ีมีอยู 
(4.45) ขนาดของเฟอรนิเจอร (4.40) การรับส่ังผลิต กรณีไมมีสินคาท่ีลูกคาตองการในราน (4.13) 
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ตารางท่ี 29 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยดานราคา ท่ีมีผลตอความตองการซื้อ
เฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ  
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 
ปจจัยดานราคา 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ราคาเหมาะสมกับเงินท่ีจดัเตรียมไว 
 

4.88 
(มากท่ีสุด) 

4.92 
(มากท่ีสุด) 

4.91 
(มากท่ีสุด) 

ราคาเฟอรนิเจอรตํ่ากวารานอ่ืนท่ัวไป 
 

4.86 
(มากท่ีสุด) 

4.89 
(มากท่ีสุด) 

4.88 
(มากท่ีสุด) 

มีปายแสดงราคาเฟอรนิเจอรอยางชัดเจน 
 

4.84 
(มากท่ีสุด) 

4.82 
(มากท่ีสุด) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

สามารถตอรองราคาได 
 

4.86 
(มากท่ีสุด) 

4.86 
(มากท่ีสุด) 

4.86 
(มากท่ีสุด) 

มีระยะเวลาการผอนชําระเฟอรนิเจอร 
 

4.68 
(มากท่ีสุด) 

4.70 
(มากท่ีสุด) 

4.69 
(มากท่ีสุด) 

สามารถชําระผานบัตรเครดิตได 
 

4.51 
(มากท่ีสุด) 

4.49 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

คาเฉล่ียรวม 
4.77 

(มากท่ีสุด) 
4.78 

(มากท่ีสุด) 
4.78 

(มากท่ีสุด) 
 
 จากตารางท่ี 29  ระดับความสําคัญของปจจัยดานราคา ท่ีมีผลตอความตองการซ้ือ
เฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานราคา โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด (4.77) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก
ท่ีสุด คือ ราคาเหมาะสมกับเงินท่ีจัดเตรียมไว (4.88) ราคาเฟอรนิเจอรตํ่ากวารานอ่ืนท่ัวไปและ
สามารถตอรองราคาได (4.86) มีปายแสดงราคาเฟอรนิเจอรอยางชัดเจน (4.84) มีระยะเวลาการผอน
ชําระเฟอรนิเจอร (4.68) สามารถชําระผานบัตรเครดิตได (4.51) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัยดานราคา โดยรวมมีคาเฉล่ียอยู
ในระดับมากท่ีสุด (4.78) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด คือ ราคาเหมาะสมกับเงินท่ี
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จัดเตรียมไว (4.92) ราคาเฟอรนิเจอรตํ่ากวารานอ่ืนท่ัวไป (4.89) สามารถตอรองราคาได (4.86) มี
ปายแสดงราคาเฟอรนิเจอรอยางชัดเจน (4.82) มีระยะเวลาการผอนชําระเฟอรนิเจอร (4.70) สามารถ
ชําระผานบัตรเครดิตได (4.49) 
 
ตารางท่ี 30 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ท่ีมีผลตอ
ความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ  
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 
ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

รานจําหนายอยูใกลแหลงชุมชน คมนาคมสะดวก 
 

4.42 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

รานจําหนายมีที่จอดรถสะดวก 
 

4.42 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

รานจําหนายดูนาเช่ือถือ 
 

4.64 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.66 
(มากที่สุด) 

เวลาเปด-ปดของรานสะดวกในการใชบริการ 
 

4.17 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

บริการจัดสงสินคา และติดต้ังเฟอรนิเจอร 
 

4.55 
(มากที่สุด) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.54 
(มากที่สุด) 

สงสินคาหรือบริการรวดเร็ว ถูกตอง 
 

4.75 
(มากที่สุด) 

4.72 
(มากที่สุด) 

4.73 
(มากที่สุด) 

จัดพ้ืนที่แสดงสินคา ใหลูกคาเลือกชมอยางสะดวก 
 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.43 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

การตกแตงรานดึงดูดความสนใจใหลูกคาเขามาชม 
 

4.47 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

มีบริการสั่งซื้อสินคาผานทางโทรศัพท 
 

4.15 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

มีเว็บไซดแสดงสินคาและจําหนายทางอินเตอรเน็ต 
 

4.08 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
4.42 

(มาก) 
4.40 

(มาก) 
4.40 

(มาก) 
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 จากตารางท่ี 30  ระดับความสําคัญของปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ท่ีมีผลตอ
ความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย 
ใหความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (4.42) ปจจัย
ยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด คือ สงสินคาหรือบริการรวดเร็ว ถูกตอง (4.75) รานจําหนายดู
นาเช่ือถือ (4.64) บริการจัดสงสินคา และติดต้ังเฟอรนิเจอร (4.55) จัดพื้นท่ีแสดงสินคา ใหลูกคา
เลือกชมไดอยางสะดวก (4.50) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ การตกแตงรานดึงดูด
ความสนใจใหลูกคาเขามาแวะชม (4.47) รานจําหนายอยูใกลแหลงชุมชน การคมนาคมสะดวก และ
รานจําหนายมีท่ีจอดรถสะดวก (4.42) เวลาเปด-ปดของรานสะดวกในการใชบริการ (4.17) มีบริการ
ส่ังซ้ือสินคาผานทางโทรศัพท (4.15) มีเว็บไซดแสดงสินคาและจําหนายผานทางอินเตอรเน็ต (4.08) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 
โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (4.40) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด คือ สงสินคาหรือ
บริการรวดเร็ว ถูกตอง (4.72) รานจําหนายดูนาเช่ือถือ (4.67) บริการจัดสงสินคา และติดต้ัง
เฟอรนิเจอร (4.53) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก เรียงตามลําดับ คือ การตกแตงรานดึงดูด
ความสนใจใหลูกคาเขามาแวะชม (4.44) จัดพื้นท่ีแสดงสินคา ใหลูกคาเลือกชมไดอยางสะดวก 
(4.43) รานจําหนายมีที่จอดรถสะดวก (4.40) รานจําหนายอยูใกลแหลงชุมชน การคมนาคมสะดวก 
(4.39) เวลาเปด-ปดของรานสะดวกในการใชบริการ (4.17) มีบริการส่ังซ้ือสินคาผานทางโทรศัพท 
(4.16) มีเว็บไซดแสดงสินคาและจําหนายผานทางอินเตอรเน็ต (4.04) 
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ตารางท่ี 31 แสดงคาเฉลี่ย และระดับความสําคัญของปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ท่ีมีผลตอ
ความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ  
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

การโฆษณาผานสื่อ เชน ใบปลิว นิตยสาร เว็บไซด 
 

4.27 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

มีเอกสาร แผนพับ นามบัตรแจกลูกคา 
 

4.27 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

การบอกกลาวปากตอปาก เชน คนรูจักแนะนํา 
 

4.29 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

มีบัตรสมาชิก สําหรับใชเปนสวนลด 
 

4.17 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

สวนลดเมื่อซื้อสินคาหลายช้ินหรือเปนเงินจํานวนมาก 4.34 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

การจัดจําหนายสินคาเปนชุด ในราคาพิเศษ 
 

4.36 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

การสงเสริมการขายในชวงเทศกาล เชน ปใหม ตรุษจีน 3.88 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

การรับประกันสินคาระหวางรอการจัดสง ติดต้ัง 
 

4.43 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

พนักงานตอนรับลูกคาและแนะนําสินคาเปนกันเอง 4.50 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

พนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยม แจมใส สุภาพ 
 

4.45 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

พนักงานมีความรูเก่ียวกับสินคา และราคา 
 

4.47 
(มาก) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.51 
(มากที่สุด) 

พนักงานมีการบริการลูกคาอยางรวดเร็ว 
 

4.45 
(มาก) 

4.52 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

คาเฉลี่ยรวม 
4.32 

(มาก) 
4.35 

(มาก) 
4.34 

(มาก) 
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 จากตารางท่ี 31  ระดับความสําคัญของปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ท่ีมีผลตอ
ความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย 
ใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (4.32) ปจจัย
ยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด คือ พนักงานตอนรับลูกคาและแนะนําสินคาอยางเปนกันเอง 
(4.50) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก เรียงตามลําดับ คือ พนักงานมีความรูเกี่ยวกับสินคา 
และราคา (4.47) พนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยม แจมใส สุภาพและพนักงานมีการบริการลูกคาอยาง
รวดเร็ว (4.45) การรับประกันสินคาระหวางรอการจัดสง หรือติดต้ัง (4.43) การจัดจําหนายสินคา
เปนชุด ในราคาพิเศษ (4.36) สวนลดเม่ือซ้ือสินคาหลายช้ินหรือเปนเงินจํานวนมาก (4.34) การบอก
กลาวปากตอปาก เชน คนรูจักแนะนํา (4.29) การโฆษณาผานส่ือ เชน ใบปลิว นิตยสาร เว็บไซดและ
มีเอกสาร แผนพับ นามบัตรแจกลูกคา (4.27) มีบัตรสมาชิก สําหรับใชเปนสวนลด (4.17) การ
สงเสริมการขายในชวงเทศกาล (3.88) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (4.35) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด คือ พนักงานมี
ความรูเกี่ยวกับสินคา และราคา (4.53) พนักงานมีการบริการลูกคาอยางรวดเร็ว (4.52) พนักงาน
ตอนรับลูกคาและแนะนําสินคาอยางเปนกันเอง (4.50) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ 
พนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยม แจมใส สุภาพ (4.49) การรับประกันสินคาระหวางรอการจัดสง 
หรือติดต้ัง (4.43) การจัดจําหนายสินคาเปนชุด ในราคาพิเศษ (4.40) สวนลดเม่ือซ้ือสินคาหลายช้ิน
หรือเปนเงินจํานวนมาก (4.38) การโฆษณาผานส่ือ เชน ใบปลิว นิตยสาร เว็บไซด มีเอกสาร แผน
พับ นามบัตรแจกลูกคาและการบอกกลาวปากตอปาก เชน คนรูจักแนะนํา (4.29) มีบัตรสมาชิก 
สําหรับใชเปนสวนลด (4.25) การสงเสริมการขายในชวงเทศกาล (3.86) 
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ตารางท่ี 32 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เก่ียวกับปจจัยทางการตลาดท่ีมีผลตอ
ความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสีมากท่ีสุด จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 
ปจจัยท่ีมีผลตอความ

ตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี
มากท่ีสุด จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ดานผลิตภัณฑ  36 27.3 84 31.3 120 30.0 
ดานราคา  80 60.6 138 51.5 218 54.5 
ดานชองทางการจัดจําหนาย 4 3.0 10 3.7 14 3.5 
ดานการสงเสริมการตลาด  12 9.1 36 13.4 48 12.0 

รวม 132 100.0 268 100.0 400 100.0 
 
 จากตารางท่ี 32  พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายสวนใหญ ใหความสําคัญกับปจจัย
ดานราคา มากที่สุด คิดเปนรอยละ 60.6 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงสวนใหญ ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคา มากท่ีสุด 
คิดเปนรอยละ 51.5 
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ตารางท่ี 33 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีความตั้งใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี 
จําแนกตามอายุ 
 

อายุ 

ไมเกิน 30  ป 30 - 40 ป 40 ป ขึ้นไป รวม 
ความต้ังใจซื้อ
เฟอรนิเจอรไม

ทาสี จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ความต้ังใจซื้อ  
1 คะแนน 

0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 

ความต้ังใจซื้อ  
2 คะแนน 

0 0.0 2 1.4 0 0 2 0.5 

ความต้ังใจซื้อ  
3 คะแนน 

0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 

ความต้ังใจซื้อ  
4 คะแนน 

4 2.9 10 7.1 2 1.6 16 4.0 

ความต้ังใจซื้อ  
5 คะแนน 

28 20.6 28 20.0 31 25.0 87 21.8 

ความต้ังใจซื้อ  
6 คะแนน 

46 33.8 63 45.0 39 31.5 148 37.0 

ความต้ังใจซื้อ  
7 คะแนน 

35 25.7 28 20.0 38 30.6 101 25.3 

ความต้ังใจซื้อ  
8 คะแนน 

14 10.3 9 6.4 11 8.9 34 8.5 

ความต้ังใจซื้อ 
9 คะแนน 

7 5.1 0 0.0 2 1.6 9 2.3 

ความต้ังใจซื้อ  
10 คะแนน 

2 1.5 0 0.0 1 0.8 3 0.8 

รวม 136 100 140 100 124 100 400 100 

คาเฉลี่ยรวม 6.412 5.929 6.282 6.203 

 
 จากตารางท่ี 33  พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไมเกิน 30 ป สวนใหญมีความ
ต้ังใจซ้ือ 6 คะแนน มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 33.8 รองลงมาคือ ความต้ังใจซ้ือ 7 คะแนน คิดเปนรอย
ละ 25.7 ความต้ังใจซ้ือ 5 คะแนน คิดเปนรอยละ 20.6 ความต้ังใจซ้ือ 8 คะแนน คิดเปนรอยละ 10.3 
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ความต้ังใจซ้ือ 9 คะแนน คิดเปนรอยละ 5.1 ความต้ังใจซ้ือ 4 คะแนน คิดเปนรอยละ 2.9 และความ
ต้ังใจซ้ือ 10 คะแนน คิดเปนรอยละ 1.5 ซ่ึงคิดเปนคาเฉล่ียรวม เทากับ 6.412 คะแนน 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 30 - 40 ป สวนใหญ มีความต้ังใจซ้ือ 6 คะแนน มากท่ีสุด 
คิดเปนรอยละ 45.0 รองลงมาคือ ความต้ังใจซ้ือ 5 คะแนน และความต้ังใจซ้ือ 7 คะแนน เทากัน คิด
เปนรอยละ 20.0 ความต้ังใจซ้ือ 4 คะแนน คิดเปนรอยละ 7.1 ความต้ังใจซ้ือ 8 คะแนน คิดเปนรอย
ละ6.4 และความตั้งใจซ้ือ 2 คะแนน คิดเปนรอยละ 1.4 ซ่ึงคิดเปนคาเฉล่ียรวม เทากับ 5.929 คะแนน 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 40 ป ข้ึนไป สวนใหญ มีความต้ังใจซ้ือ 6 คะแนน มาก
ท่ีสุด คิดเปนรอยละ 31.5 รองลงมาคือ ความต้ังใจซ้ือ 7 คะแนน คิดเปนรอยละ30.6 ความต้ังใจซ้ือ 5
คะแนน คิดเปนรอยละ 25.0 ความต้ังใจซ้ือ 8 คะแนน คิดเปนรอยละ8.9 ความต้ังใจซ้ือ 4 คะแนน
และความต้ังใจซ้ือ 9 คะแนน เทากัน คิดเปนรอยละ1.6 และความต้ังใจซ้ือ 10 คะแนน คิดเปนรอย
ละ 0.8 ซ่ึงคิดเปนคาเฉล่ียรวม เทากับ 6.282 คะแนน 
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ตารางท่ี 34 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยดานผลิตภัณฑ  ท่ีมีผลตอความตองการ
ซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุ 
 

อายุ 

ไมเกิน 30 ป 30- 40 ป 40 ป ขึ้นไป รวม 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

รูปแบบของ
เฟอรนิเจอร 

4.81 
(มากที่สุด) 

4.76 
(มากที่สุด) 

4.82 
(มากที่สุด) 

4.80 
(มากที่สุด) 

ความทันสมัยของ
เฟอรนิเจอร 

4.71 
(มากที่สุด) 

4.72 
(มากที่สุด) 

4.80 
(มากที่สุด) 

4.74 
(มากที่สุด) 

สีสันของเฟอรนิเจอร  
(สีของพื้นผิว ลวดลาย) 

4.72 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.79 
(มากที่สุด) 

4.73 
(มากที่สุด) 

ลวดลายที่ใชในการ
ตกแตง 

4.68 
(มากที่สุด) 

4.64 
(มากที่สุด) 

4.76 
(มากที่สุด) 

4.69 
(มากที่สุด) 

ขนาดของเฟอรนิเจอร 
 

4.45 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.42 
(มาก) 

ประเภทของไมที่นํามา
ผลิต 

4.69 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.78 
(มากที่สุด) 

4.71 
(มากที่สุด) 

คุณภาพ อายุการใชงาน 
 

4.77 
(มากที่สุด) 

4.76 
(มากที่สุด) 

4.85 
(มากที่สุด) 

4.79 
(มากที่สุด) 

เอกลักษณของ
เฟอรนิเจอรแตละช้ิน 

4.68 
(มากที่สุด) 

4.64 
(มากที่สุด) 

4.73 
(มากที่สุด) 

4.69 
(มากที่สุด) 

การผลิตแบบแฮนดเมด 
 

4.56 
(มากที่สุด) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.60 
(มากที่สุด) 

4.56 
(มากที่สุด) 

ความยากงายในการ
รักษา ซอมแซม 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.54 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

ความปลอดภัยในการ
ใชงาน 

4.76 
(มากที่สุด) 

4.72 
(มากที่สุด) 

4.82 
(มากที่สุด) 

4.77 
(มากที่สุด) 

ความสะดวกในการ
นํากลับบาน 

4.46 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.47 
(มาก) 
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ตารางท่ี 34 (ตอ) แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยดานผลิตภัณฑ  ท่ีมีผลตอความ
ตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุ 
 

อายุ 

ไมเกิน 30 ป 30 - 40 ป 40 ป ขึ้นไป รวม 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ประโยชนในการ
นํามาใชงาน 

4.80 
(มากที่สุด) 

4.78 
(มากที่สุด) 

4.84 
(มากที่สุด) 

4.81 
(มากที่สุด) 

การนํามาเขาเซตกับ
เฟอรนิเจอรเดิมที่มีอยู 

4.35 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.40 
(มาก) 

การรับประกันคุณภาพ 
 

4.85 
(มากที่สุด) 

4.79 
(มากที่สุด) 

4.88 
(มากที่สุด) 

4.84 
(มากที่สุด) 

รับสั่งผลิตเมื่อไมมี
สินคาที่ตองการในราน 

4.04 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
4.62 

(มากท่ีสุด) 
4.58 

(มากท่ีสุด) 
4.70 

(มากท่ีสุด) 
4.59 

(มากท่ีสุด) 

 
 จากตารางท่ี 34  ระดับความสําคัญของปจจัยดานผลิตภัณฑ ท่ีมีผลตอความตองการ
ซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไมเกิน 30 ป ให
ความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ โดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมากท่ีสุด (4.62) ปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉลี่ยในระดับมากท่ีสุด คือ การรับประกันคุณภาพ (4.85) รูปแบบของเฟอรนิเจอร (4.81) 
ประโยชนในการนํามาใชงาน (4.80) คุณภาพ อายุการใชงานของเฟอรนิเจอร (4.77) ความปลอดภัย
ในการใชงาน (4.76) สีสันของเฟอรนิเจอร (4.72) ความทันสมัยของเฟอรนิเจอร (4.71) ประเภทของ
ไมท่ีนํามาผลิตเฟอรนิเจอร (4.69) ลวดลายท่ีใชในการตกแตง และ เอกลักษณของเฟอรนิเจอรแตละ
ช้ิน (4.68) การผลิตแบบแฮนดเมค (4.56) ความยากงายในการรักษา ทําความสะอาด ซอมแซม 
(4.51) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ ความสะดวกในการนํากลับบาน (4.46) ขนาดของ
เฟอรนิเจอร (4.45) การนํามาเขาเซตกับเฟอรนิเจอรเดิมท่ีมีอยู (4.35) การรับส่ังผลิต กรณีไมมีสินคา
ท่ีลูกคาตองการในราน (4.04) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 30 - 40 ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ โดยรวม
มีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด (4.58) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉลี่ยในระดับมากท่ีสุด คือ การรับประกัน
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คุณภาพ (4.79) ประโยชนในการนํามาใชงาน (4.78) รูปแบบของเฟอรนิเจอรและคุณภาพ อายุการ
ใชงานของเฟอรนิเจอร เทากัน (4.76) ความทันสมัยของเฟอรนิเจอรและความปลอดภัยในการใช
งาน เทากัน (4.72) สีสันของเฟอรนิเจอร (สีของพ้ืนผิวและสีของลวดลาย) และประเภทของไมท่ี
นํามาผลิตเฟอรนิเจอร เทากัน (4.67) ลวดลายท่ีใชในการตกแตงและเอกลักษณของเฟอรนิเจอรแต
ละช้ิน เทากัน (4.64) ความยากงายในการรักษา ทําความสะอาด ซอมแซม (4.54) การผลิตแบบ
แฮนดเมค (ทาสีพื้นผิวและแตงลวดลาย) (4.53) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉลี่ยในระดับมาก คือ ความ
สะดวกในการนํากลับบาน (4.37) การนํามาเขาเซตกับเฟอรนิเจอรเดิมท่ีมีอยู (4.36) ขนาดของ
เฟอรนิเจอร (4.33) การรับส่ังผลิต กรณีไมมีสินคาท่ีลูกคาตองการในราน (4.04) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 40 ข้ึนไปใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ โดยรวม
มีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด (4.70) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด คือ การรับประกัน
คุณภาพ (4.88) คุณภาพ อายุการใชงานของเฟอรนิเจอร (4.85) ประโยชนในการนํามาใชงาน (4.84) 
รูปแบบของเฟอรนิเจอร (4.82) ความปลอดภัยในการใชงาน (4.82) ความทันสมัยของเฟอรนิเจอร 
(4.80) สีสันของเฟอรนิเจอร (4.79) ประเภทของไมท่ีนํามาผลิตเฟอรนิเจอร (4.78) ลวดลายท่ีใชใน
การตกแตง (4.76) เอกลักษณของเฟอรนิเจอรแตละช้ิน (4.73) ความยากงายในการรักษา ทําความ
สะอาด ซอมแซม (4.67) การผลิตแบบแฮนดเมค (4.60) ความสะดวกในการนํากลับบาน (4.58) 
ขนาดของเฟอรนิเจอร (4.50) การนํามาเขาเซตกับเฟอรนิเจอรเดิมท่ีมีอยู (4.50) และปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียในระดับมาก คือ การรับส่ังผลิต กรณีไมมีสินคาท่ีลูกคาตองการในราน (4.19) 
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ตารางท่ี 35 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยดานราคา ท่ีมีผลตอความตองการซื้อ
เฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุ 
 

อายุ 

ไมเกิน 30 ป 30- 40 ป 40 ป ขึ้นไป รวม 
ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ราคาเหมาะสมกับเงินที่
จัดเตรียมไว 

4.89 
(มากที่สุด) 

4.91 
(มากที่สุด) 

4.91 
(มากที่สุด) 

4.91 
(มากที่สุด) 

ราคาเฟอรนิเจอรตํ่ากวา
รานอื่นทั่วไป 

4.86 
(มากที่สุด) 

4.89 
(มากที่สุด) 

4.90 
(มากที่สุด) 

4.88 
(มากที่สุด) 

มีปายแสดงราคา
เฟอรนิเจอรอยางชัดเจน 

4.80 
(มากที่สุด) 

4.83 
(มากที่สุด) 

4.86 
(มากที่สุด) 

4.83 
(มากที่สุด) 

สามารถตอรองราคาได 
 

4.83 
(มากที่สุด) 

4.85 
(มากที่สุด) 

4.90 
(มากที่สุด) 

4.86 
(มากที่สุด) 

มีระยะเวลาการผอน
ชําระเฟอรนิเจอร 

4.72 
(มากที่สุด) 

4.66 
(มากที่สุด) 

4.71 
(มากที่สุด) 

4.70 
(มากที่สุด) 

สามารถชําระผานบัตร
เครดิตได 

4.41 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.60 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

คาเฉลี่ยรวม 
4.75 

(มากท่ีสุด) 
4.77 

(มากท่ีสุด) 
4.81 

(มากท่ีสุด) 
4.78 

(มากท่ีสุด) 

  
 จากตารางท่ี 35  ระดับความสําคัญของปจจัยดานราคา ท่ีมีผลตอความตองการซ้ือ
เฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม  พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไมเกิน 30 ป ให
ความสําคัญตอปจจัยดานราคา โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด (4.75) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ีย
ในระดับมากท่ีสุด คือ ราคาเหมาะสมกับเงินท่ีจัดเตรียมไว (4.89) ราคาเฟอรนิเจอรตํ่ากวารานอ่ืน
ท่ัวไป (4.86) สามารถตอรองราคาได (4.83) มีปายแสดงราคาเฟอรนิเจอรอยางชัดเจน (4.80) มี
ระยะเวลาการผอนชําระเฟอรนิเจอร (4.72) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ สามารถ
ชําระผานบัตรเครดิตได (4.41) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 30 - 40 ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานราคา โดยรวมมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด (4.77) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด คือ ราคาเหมาะสมกับ
เงินท่ีจัดเตรียมไว (4.91) ราคาเฟอรนิเจอรตํ่ากวารานอ่ืนท่ัวไป (4.89) สามารถตอรองราคาได (4.85) 
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มีปายแสดงราคาเฟอรนิเจอรอยางชัดเจน (4.83) มีระยะเวลาการผอนชําระเฟอรนิเจอร (4.66) และ
ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ สามารถชําระผานบัตรเครดิตได (4.49) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 40 ป ข้ึนไปใหความสําคัญตอปจจัยดานราคา โดยรวมมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด (4.81) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุดเรียงตามลําดับ คือ ราคา
เหมาะสมกับเงินท่ีจัดเตรียมไว (4.91) ราคาเฟอรนิเจอรตํ่ากวารานอ่ืนท่ัวไป และสามารถตอรอง
ราคาได (4.90) มีปายแสดงราคาเฟอรนิเจอรอยางชัดเจน (4.86) มีระยะเวลาการผอนชําระ
เฟอรนิเจอร (4.71)  และสามารถชําระผานบัตรเครดิตได (4.60)   
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ตารางท่ี 36 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ท่ีมีผลตอ
ความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุ 
 

อายุ 

ไมเกิน 30 ป 30 - 40 ป 40 ป ขึ้นไป รวม ปจจัยดานชองทางการจัด
จําหนาย คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
รานจําหนายใกลแหลง
ชุมชน คมนาคมสะดวก 

4.43 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

รานจําหนายมีที่จอดรถ
สะดวก 

4.42 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

รานจําหนายดูนาเช่ือถือ 4.67 
(มากที่สุด) 

4.64 
(มากที่สุด) 

4.68 
(มากที่สุด) 

4.66 
(มากที่สุด) 

เวลาเปด-ปดรานสะดวก
ในการใชบริการ 

4.20 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

บริการจัดสงสินคา และ
ติดต้ังเฟอรนิเจอร 

4.60 
(มากที่สุด) 

4.55 
(มากที่สุด) 

4.44 
(มาก) 

4.54 
(มากที่สุด) 

สงสินคาหรือบริการ
รวดเร็ว ถูกตอง 

4.74 
(มากที่สุด) 

4.70 
(มากที่สุด) 

4.77 
(มากที่สุด) 

4.73 
(มากที่สุด) 

จัดพ้ืนที่แสดงสินคา ให
ลูกคาเลือกชมสะดวก 

4.48 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.46 
(มาก) 

ตกแตงรานดึงดูดความ
สนใจใหลูกคาเขามาชม 

4.48 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

มีบริการสั่งซื้อสินคาผาน
ทางโทรศัพท 

4.13 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

มีเว็บไซดแสดงสินคา
ทางอินเตอรเน็ต 

4.04 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
4.42 

(มาก) 
4.37 

(มาก) 
4.42 

(มาก) 
4.40 

(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 36  ระดับความสําคัญของปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ท่ีมีผลตอ
ความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไม
เกิน 30 ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
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(4.42) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด คือ สงสินคาหรือบริการรวดเร็ว ถูกตอง (4.74) ราน
จําหนายดูนาเช่ือถือ (4.67) บริการจัดสงสินคา และติดต้ังเฟอรนิเจอร (4.60) และปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียในระดับมาก คือ จัดพื้นท่ีแสดงสินคา ใหลูกคาเลือกชมไดอยางสะดวก และการตกแตงราน
ดึงดูดความสนใจใหลูกคาเขามาแวะชม (4.48) รานจําหนายอยูใกลแหลงชุมชน การคมนาคม
สะดวก (4.43) รานจําหนายมีท่ีจอดรถสะดวก (4.42) เวลาเปด-ปดของรานสะดวกในการใชบริการ 
(4.20) มีบริการส่ังซ้ือสินคาผานทางโทรศัพท (4.13) มีเวปไซตแสดงสินคาและจําหนายผานทางอิน
เทอรเนต (4.09)  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 30 - 40 ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการจัด
จําหนาย โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (4.37) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด คือ สง
สินคาหรือบริการรวดเร็ว ถูกตอง (4.70) รานจําหนายดูนาเช่ือถือ (4.64) บริการจัดสงสินคา และ
ติดต้ังเฟอรนิเจอร (4.55) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ รานจําหนายมีท่ีจอดรถสะดวก 
(4.41) การตกแตงรานดึงดูดความสนใจใหลูกคาเขามาแวะชม (4.40) จัดพื้นท่ีแสดงสินคา ใหลูกคา
เลือกชมไดอยางสะดวก (4.39) รานจําหนายอยูใกลแหลงชุมชน การคมนาคมสะดวก (4.38) เวลา
เปด-ปดของรานสะดวกในการใชบริการ (4.16) มีบริการส่ังซ้ือสินคาผานทางโทรศัพท (4.11) มีเว็บ
ไซดแสดงสินคาและจําหนายผานทางอินเตอรเน็ต (3.99) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 40 ปข้ึนไป ใหความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการจัด
จําหนาย โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (4.42) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากที่สุด คือ สง
สินคาหรือบริการรวดเร็ว ถูกตอง (4.77) รานจําหนายดูนาเช่ือถือ (4.68) จัดพื้นท่ีแสดงสินคา ให
ลูกคาเลือกชมไดอยางสะดวก (4.51) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ การตกแตงราน
ดึงดูดความสนใจใหลูกคาเขามาแวะชม (4.47) บริการจัดสงสินคา และติดต้ังเฟอรนิเจอร (4.44) 
รานจําหนายอยูใกลแหลงชุมชน การคมนาคมสะดวก (4.40) รานจําหนายมีท่ีจอดรถสะดวก (4.39) 
มีบริการส่ังซ้ือสินคาผานทางโทรศัพท (4.24) มีเวปไซตแสดงสินคาและจําหนายผานทางอินเทอร
เนต (4.15)  
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ตารางท่ี 37 แสดงคาเฉลี่ย และระดับความสําคัญของปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ท่ีมีผลตอ
ความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุ 
 

อายุ 

ไมเกิน 30 ป 30- 40 ป 40 ป ขึ้นไป รวม ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
การโฆษณาผานสื่อ เชน 
ใบปลิว นิตยสาร 
เว็บไซต 

4.30 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

มีเอกสาร แผนพับ 
นามบัตรแจกลูกคา 

4.32 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

การบอกกลาวปากตอ
ปาก เชน คนรูจักแนะนํา 

4.32 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

มีบัตรสมาชิก สําหรับใช
เปนสวนลด 

4.21 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

สวนลดเมื่อซื้อสินคา
หลายช้ิน เปนเงินจํานวน
มาก 

4.37 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

การจัดจําหนายสินคาเปน
ชุด ในราคาพิเศษ 

4.42 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

การสงเสริมการขาย
ในชวงเทศกาลเชน ป
ใหม ตรุษจีน 

3.76 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

การรับประกันสินคา
ระหวางรอการจัดสง 
ติดต้ัง 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.31 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

พนักงานตอนรับลูกคา
แนะนําสินคาเปนกันเอง 

4.59 
(มากที่สุด) 

4.43 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

พนักงานมีบุคลิกภาพดี 
ยิ้มแยม แจมใส สุภาพ 

4.54 
(มากที่สุด) 

4.43 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 
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ตารางท่ี 37 (ตอ) แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ท่ีมีผล
ตอความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุ 
 

อายุ 

ไมเกิน 30 ป 30 - 40 ป 40 ป ขึ้นไป รวม ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
พนักงานมีความรู
เก่ียวกับสินคา ราคา 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.47 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.51 
(มากที่สุด) 

พนักงานมีการบริการ
ลูกคาอยางรวดเร็ว 

4.54 
(มากที่สุด) 

4.46 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

คาเฉลี่ยรวม 
4.37 

(มาก) 
4.27 

(มาก) 
4.40 

(มาก) 
4.34 

(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 37  ระดับความสําคัญของปจจัยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอความ
ตองการซื้อเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไมเกิน 
30 ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (4.37) 
ปจจัยยอยที่มีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด คือ พนักงานตอนรับลูกคาและแนะนําสินคาอยางเปน
กันเอง (4.59) พนักงานมีความรูเกี่ยวกับสินคา และราคา (4.58) พนักงานมีการบริการลูกคาอยาง
รวดเร็ว พนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยม แจมใส สุภาพ (4.54) การรับประกันสินคาระหวางรอการ
จัดสง หรือติดต้ัง (4.51) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ การจัดจําหนายสินคาเปนชุด ใน
ราคาพิเศษ (4.42) สวนลดเม่ือซ้ือสินคาหลายช้ินหรือเปนเงินจํานวนมาก (4.37) การบอกกลาวปาก
ตอปาก เชน คนรูจักแนะนํา และมีเอกสาร แผนพับ นามบัตรแจกลูกคา (4.32) การโฆษณาผานส่ือ 
เชน ใบปลิว นิตยสาร เวปไซต(4.30) มีบัตรสมาชิก สําหรับใชเปนสวนลด (4.21) การสงเสริมการ
ขายในชวงเทศกาล (3.76)  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 30 - 40 ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (4.27) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ พนักงาน
มีความรูเกี่ยวกับสินคา และราคา (4.47) พนักงานมีการบริการลูกคาอยางรวดเร็ว (4.46) พนักงาน
ตอนรับลูกคาและแนะนําสินคาอยางเปนกันเอง และพนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยม แจมใส สุภาพ 
เทากัน (4.43) การจัดจําหนายสินคาเปนชุด ในราคาพิเศษ และการรับประกันสินคาระหวางรอการ
จัดสง หรือติดต้ัง เทากัน (4.31) สวนลดเมื่อซ้ือสินคาหลายช้ินหรือเปนเงินจํานวนมาก (4.29) การ
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โฆษณาผานส่ือ เชน ใบปลิว นิตยสาร เว็บไซด (4.18) มีเอกสาร แผนพับ นามบัตรแจกลูกคา (4.17) 
การบอกกลาวปากตอปาก เชน คนรูจักแนะนํา (4.16) มีบัตรสมาชิก สําหรับใชเปนสวนลด (4.14) 
การสงเสริมการขายในชวงเทศกาล (3.84) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 40 ปขึ้นไป ใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (4.40) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ พนักงาน
ตอนรับลูกคาและแนะนําสินคาอยางเปนกันเอง พนักงานมีความรูเกี่ยวกับสินคาและราคา การ
รับประกันสินคาระหวางรอการจัดสงหรือติดต้ัง พนักงานมีการบริการลูกคาอยางรวดเร็ว (4.48) 
สวนลดเม่ือซ้ือสินคาหลายช้ินหรือเปนเงินจํานวนมาก พนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยม แจมใส 
สุภาพ (4.45) การจัดจําหนายสินคาเปนชุด ในราคาพิเศษ (4.44) การบอกกลาวปากตอปาก เชน คน
รูจักแนะนํา (4.40) มีเอกสาร แผนพับ นามบัตรแจกลูกคา (4.38) การโฆษณาผานส่ือ เชน ใบปลิว 
นิตยสาร เวปไซต(4.37) มีบัตรสมาชิก สําหรับใชเปนสวนลด (4.34) การสงเสริมการขายในชวง
เทศกาล (4.00)  
 
ตารางท่ี 38 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เก่ียวกับปจจัยทางการตลาดท่ีมีผลตอ
ความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสีมากท่ีสุด จําแนกตามอายุ 
 

อายุ 

ไมเกิน 30 ป 30 - 40 ป 40 ป ขึ้นไป รวม 

ปจจัยท่ีมีผลตอความ
ตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี

มากท่ีสุด จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ดานผลิตภัณฑ 41 30.1 46 32.9 33 26.6 120 30 
ดานราคา 71 52.2 80 57.1 67 54.0 218 54.5 
ดานชองทางการจัดจําหนาย 4 2.9 2 1.4 8 6.5 14 3.5 
ดานการสงเสริมการตลาด 20 14.7 12 8.6 16 12.9 48 12 

รวม 136 100 140 100 124 100 400 100 

 
 จากตารางท่ี 38  พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่ มีอายุไมเกิน 30 ป สวนใหญให
ความสําคัญกับปจจัยดานราคา มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 52.2 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 30 - 40 ป สวนใหญ ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคา 
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 57.1 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 40 ปข้ึนไป สวนใหญ ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคา 
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 54.0 
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ตารางท่ี 39 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีความตั้งใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี 
จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 

ตํ่ากวาปริญญาตรี ปริญญาตรีขึ้นไป รวม ความต้ังใจซื้อเฟอรนิเจอรไมทาสี 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ความต้ังใจซื้อ 1 คะแนน 0 0.0 0 0.0 0 0.0 
ความต้ังใจซื้อ 2 คะแนน 0 0.0 2 0.7 2 0.5 
ความต้ังใจซื้อ 3 คะแนน 0 0.0 0 0.0 0 0.0 
ความต้ังใจซื้อ 4 คะแนน 6 6.1 10 3.3 16 4.0 
ความต้ังใจซื้อ 5 คะแนน 25 25.5 62 20.5 87 21.8 
ความต้ังใจซื้อ 6 คะแนน 30 30.6 118 39.1 148 37.0 
ความต้ังใจซื้อ 7 คะแนน 25 25.5 76 25.2 101 25.3 
ความต้ังใจซื้อ 8 คะแนน 8 8.2 26 8.6 34 8.5 
ความต้ังใจซื้อ 9 คะแนน 3 3.1 6 2.0 9 2.3 
ความต้ังใจซื้อ 10 คะแนน 1 1.0 2 0.7 3 0.8 

รวม 98 100.0 302 100.0 400 100.0 

คาเฉลี่ยรวม 6.173 6.212 6.203 

 
 จากตารางท่ี 39  พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรี สวน
ใหญ มีความต้ังใจซ้ือ 6 คะแนน มากที่สุด คิดเปนรอยละ 30.6 รองลงมา คือ ความต้ังใจซ้ือ 5 
คะแนน และความต้ังใจซ้ือ 7 คะแนน คิดเปนรอยละ 25.5 ความต้ังใจซ้ือ 8 คะแนน คิดเปนรอยละ
8.2 ความตั้งใจซ้ือ 4 คะแนน คิดเปนรอยละ 6.1 ความต้ังใจซ้ือ 9 คะแนน คิดเปนรอยละ3.1 และ
ความต้ังใจซ้ือ 10 คะแนน คิดเปนรอยละ1.0 ซ่ึงคิดเปนคาเฉล่ียรวม เทากับ 6.173 คะแนน 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาปริญญาตรีข้ึนไป สวนใหญมีความต้ังใจซ้ือ 6   
คะแนน มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 39.1 รองลงมาคือ ความต้ังใจซ้ือ 7 คะแนน คิดเปนรอยละ 25.2 
ความต้ังใจซ้ือ 5  คะแนน คิดเปนรอยละ20.5 ความต้ังใจซ้ือ 8 คะแนน คิดเปนรอยละ 8.6 ความ
ต้ังใจซ้ือ 4 คะแนน คิดเปนรอยละ 3.3 ความต้ังใจซ้ือ 9 คะแนน คิดเปนรอยละ 2.0 ความต้ังใจซ้ือ 2 
คะแนน และความตั้งใจซ้ือ 10 คะแนน คิดเปนรอยละ 0.7 ซ่ึงคิดเปนคาเฉล่ียรวม เทากับ 6.212 
คะแนน 
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ตารางท่ี 40 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยดานผลิตภัณฑ ท่ีมีผลตอความตองการ
ซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 

ตํ่ากวาปริญญาตรี ปริญญาตรีขึ้นไป รวม 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

รูปแบบของเฟอรนิเจอร 
 

4.82 
(มากที่สุด) 

4.79 
(มากที่สุด) 

4.80 
(มากที่สุด) 

ความทันสมัยของเฟอรนิเจอร 4.72 
(มากที่สุด) 

4.75 
(มากที่สุด) 

4.74 
(มากที่สุด) 

สีสันของเฟอรนิเจอร  
(สีของพื้นผิวและลวดลาย) 

4.73 
(มากที่สุด) 

4.72 
(มากที่สุด) 

4.73 
(มากที่สุด) 

ลวดลายที่ใชในการตกแตง 4.67 
(มากที่สุด) 

4.70 
(มากที่สุด) 

4.69 
(มากที่สุด) 

ขนาดของเฟอรนิเจอร 
 

4.47 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

ประเภทของไมที่นํามาผลิต 4.68 
(มากที่สุด) 

4.72 
(มากที่สุด) 

4.71 
(มากที่สุด) 

คุณภาพ อายุการใชงาน 
 

4.82 
(มากที่สุด) 

4.78 
(มากที่สุด) 

4.79 
(มากที่สุด) 

เอกลักษณของเฟอรนิเจอรแต
ละช้ิน 

4.72 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.69 
(มากที่สุด) 

การผลิตแบบแฮนดเมด 
 

4.64 
(มากที่สุด) 

4.54 
(มากที่สุด) 

4.56 
(มากที่สุด) 

ความยากงายในการรักษา ทํา
ความสะอาด ซอมแซม 

4.63 
(มากที่สุด) 

4.55 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

ความปลอดภัยในการใชงาน 4.83 
(มากที่สุด) 

4.75 
(มากที่สุด) 

4.77 
(มากที่สุด) 

ความสะดวกในการนํากลับ
บาน 

4.49 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 
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ตารางท่ี 40 (ตอ) แสดงคาเฉลี่ย และระดับความสําคัญของปจจัยดานผลิตภัณฑ ท่ีมีผลตอความ
ตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 

ตํ่ากวาปริญญาตรี ปริญญาตรีขึ้นไป รวม 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ประโยชนในการนํามาใชงาน 4.83 
(มากที่สุด) 

4.80 
(มากที่สุด) 

4.81 
(มากที่สุด) 

การนํามาเขาเซตกับ
เฟอรนิเจอรเดิมที่มีอยู 

4.40 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

การรับประกันคุณภาพ 
 

4.87 
(มากที่สุด) 

4.83 
(มากที่สุด) 

4.84 
(มากที่สุด) 

รับสั่งผลิต กรณีไมมีสินคาที่
ตองการในราน 

4.09 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
4.65 

(มากท่ีสุด) 
4.62 

(มากท่ีสุด) 
4.59 

(มากท่ีสุด) 

 
 จากตารางท่ี 40  ระดับความสําคัญของปจจัยดานผลิตภัณฑ ท่ีมีผลตอความตองการ
ซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาตํ่า
กวาปริญญาตรี ใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด 
(4.65) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด  คือ  การรับประกันคุณภาพ (4.87) ความปลอดภัยใน
การใชงาน ประโยชนในการนํามาใชงาน (4.83) รูปแบบของเฟอรนิเจอร คุณภาพ อายุการใชงาน
ของเฟอรนิเจอร (4.82) สีสันของเฟอรนิเจอร (4.73) ความทันสมัยของเฟอรนิเจอร เอกลักษณของ
เฟอรนิเจอรแตละช้ิน (4.72) ประเภทของไมท่ีนํามาผลิตเฟอรนิเจอร (4.68) ลวดลายที่ใชในการ
ตกแตง (4.67) การผลิตแบบแฮนดเมค (4.64) ความยากงายในการรักษา ทําความสะอาด ซอมแซม 
(4.63) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ ความสะดวกในการนํากลับบาน (4.49) ขนาดของ
เฟอรนิเจอร (4.47) การนํามาเขาเซตกับเฟอรนิเจอรเดิมท่ีมีอยู (4.40) การรับส่ังผลิต กรณีไมมีสินคา
ท่ีลูกคาตองการในราน (4.09) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาปริญญาตรี ข้ึนไป ใหความสําคัญตอปจจัย
ดานผลิตภัณฑ โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด (4.62) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก
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ท่ีสุด  คือ การรับประกันคุณภาพ (4.83) ประโยชนในการนํามาใชงาน (4.80) รูปแบบของ
เฟอรนิเจอร (4.79) คุณภาพ อายุการใชงานของเฟอรนิเจอร (4.78) ความปลอดภัยในการใชงาน 
ความทันสมัยของเฟอรนิเจอร (4.75) สีสันของเฟอรนิเจอร ประเภทของไมท่ีนํามาผลิตเฟอรนิเจอร 
(4.72) ลวดลายท่ีใชในการตกแตง (4.70) เอกลักษณของเฟอรนิเจอรแตละช้ิน (4.67) ความยากงาย
ในการรักษา ทําความสะอาด ซอมแซม (4.55) การผลิตแบบแฮนดเมค (4.54) และปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียในระดับมาก คือ ความสะดวกในการนํากลับบาน (4.46) ขนาดของเฟอรนิเจอร (4.41) การ
นํามาเขาเซตกับเฟอรนิเจอรเดิมท่ีมีอยู (4.40) การรับส่ังผลิต กรณีไมมีสินคาท่ีลูกคาตองการในราน 
(4.09)  
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ตารางท่ี 41 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยดานราคา ท่ีมีผลตอความตองการซื้อ
เฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 

ตํ่ากวาปริญญาตรี ปริญญาตรีขึ้นไป รวม 
ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ราคาเหมาะสมกับเงินที่
จัดเตรียมไว 

4.93 
(มากที่สุด) 

4.90 
(มากที่สุด) 

4.91 
(มากที่สุด) 

ราคาเฟอรนิเจอรตํ่ากวาราน
อื่นทั่วไป 

4.91 
(มากที่สุด) 

4.87 
(มากที่สุด) 

4.88 
(มากที่สุด) 

มีปายแสดงราคาเฟอรนิเจอร
อยางชัดเจน 

4.85 
(มากที่สุด) 

4.82 
(มากที่สุด) 

4.83 
(มากที่สุด) 

สามารถตอรองราคาได 
 

4.91 
(มากที่สุด) 

4.84 
(มากที่สุด) 

4.86 
(มากที่สุด) 

มีระยะเวลาการผอนชําระ
เฟอรนิเจอร 

4.63 
(มากที่สุด) 

4.72 
(มากที่สุด) 

4.70 
(มากที่สุด) 

สามารถชําระผานบัตรเครดิต
ได 

4.27 
(มาก) 

4.57 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

คาเฉลี่ยรวม 
4.75 

(มากท่ีสุด) 
4.79 

(มากท่ีสุด) 
4.78 

(มากท่ีสุด) 

 
 จากตารางท่ี 41  ระดับความสําคัญของปจจัยดานราคา ท่ีมีผลตอความตองการซ้ือ
เฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาตํ่ากวา
ปริญญาตรี ใหความสําคัญตอปจจัยดานราคา โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด (4.75) ปจจัย
ยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด คือ ราคาเหมาะสมกับเงินท่ีจัดเตรียมไว (4.93) ราคาเฟอรนิเจอร
ตํ่ากวารานอ่ืนท่ัวไป สามารถตอรองราคาได (4.91) มีปายแสดงราคาเฟอรนิเจอรอยางชัดเจน (4.85) 
มีระยะเวลาการผอนชําระเฟอรนิเจอร (4.63) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ สามารถ
ชําระผานบัตรเครดิตได (4.27) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาปริญญาตรีข้ึนไป ใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ราคา โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด (4.79) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด คือ 
ราคาเหมาะสมกับเงินท่ีจัดเตรียมไว (4.90) ราคาเฟอรนิเจอรตํ่ากวารานอ่ืนท่ัวไป (4.87) สามารถ
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ตอรองราคาได (4.84) มีปายแสดงราคาเฟอรนิเจอรอยางชัดเจน (4.82) มีระยะเวลาการผอนชําระ
เฟอรนิเจอร (4.72) และสามารถชําระผานบัตรเครดิตได (4.57) 
  
ตารางท่ี 42 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ท่ีมีผลตอ
ความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา  
 

ระดับการศึกษา 

ตํ่ากวาปริญญาตรี ปริญญาตรีขึ้นไป รวม ปจจัยดานชองทางการจัด
จําหนาย คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

รานจําหนายอยูใกลแหลง
ชุมชน คมนาคมสะดวก 

4.43 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

รานจําหนายมีที่จอดรถ
สะดวก 

4.44 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

รานจําหนายดูนาเช่ือถือ 
 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.66 
(มากที่สุด) 

4.66 
(มากที่สุด) 

เวลาเปด-ปดของราน
สะดวกในการใชบริการ 

4.18 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

บริการจัดสงสินคา และ
ติดต้ังเฟอรนิเจอร 

4.56 
(มากที่สุด) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.54 
(มากที่สุด) 

สงสินคาหรือบริการ
รวดเร็ว ถูกตอง 

4.79 
(มากที่สุด) 

4.72 
(มากที่สุด) 

4.73 
(มากที่สุด) 

จัดพ้ืนที่แสดงสินคา ให
เลือกชมอยางสะดวก 

4.45 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

ตกแตงรานดึงดูดความ
สนใจใหลูกคาเขามาชม 

4.46 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

มีบริการสั่งซื้อสินคาผาน
ทางโทรศัพท 

4.18 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

มีเว็บไซดแสดงสินคาและ
จําหนายทางอินเตอรเน็ต 

3.98 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
4.41 

(มาก) 
4.40 

(มาก) 
4.40 

(มาก) 
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 จากตารางท่ี 42 ระดับความสําคัญของปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายท่ีมีผลตอ
ความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีผูตอบแบบสอบถาม พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับ
การศึกษาต่ํากวาปริญญาตรี ใหความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย โดยรวมมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับมาก (4.41) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด คือ สงสินคาหรือบริการรวดเร็ว 
ถูกตอง (4.79) รานจําหนายดูนาเช่ือถือ (4.67) บริการจัดสงสินคา และติดต้ังเฟอรนิเจอร (4.56) และ
ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ การตกแตงรานดึงดูดความสนใจใหลูกคาเขามาแวะชม 
(4.46) จัดพื้นท่ีแสดงสินคา ใหลูกคาเลือกชมไดอยางสะดวก (4.45) รานจําหนายมีท่ีจอดรถสะดวก 
(4.44) รานจําหนายอยูใกลแหลงชุมชน การคมนาคมสะดวก (4.43) เวลาเปด-ปดของรานสะดวกใน
การใชบริการ มีบริการส่ังซ้ือสินคาผานทางโทรศัพท (4.18) มีเวปไซตแสดงสินคาและจําหนายผาน
ทางอินเทอรเนต (3.98) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาปริญญาตรีข้ึนไป ใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ชองทางการจัดจําหนาย โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (4.40) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก
ท่ีสุด คือ สงสินคาหรือบริการรวดเร็ว ถูกตอง (4.72) รานจําหนายดูนาเช่ือถือ (4.66) บริการจัดสง
สินคา และติดต้ังเฟอรนิเจอร (4.53) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ จัดพื้นท่ีแสดงสินคา 
ใหลูกคาเลือกชมไดอยางสะดวก (4.46) การตกแตงรานดึงดูดความสนใจใหลูกคาเขามาแวะชม 
(4.44) รานจําหนายอยูใกลแหลงชุมชน การคมนาคมสะดวก รานจําหนายมีท่ีจอดรถสะดวก (4.39) 
เวลาเปด-ปดของรานสะดวกในการใชบริการ (4.16) มีบริการส่ังซ้ือสินคาผานทางโทรศัพท (4.15) 
มีเวปไซตแสดงสินคาและจําหนายผานทางอินเทอรเนต (4.09) 
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ตารางท่ี 43 แสดงคาเฉลี่ย และระดับความสําคัญของปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ท่ีมีผลตอ
ความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา  
 

ระดับการศึกษา 

ตํ่ากวาปริญญาตรี ปริญญาตรีขึ้นไป รวม ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

การโฆษณาผานสื่อ เชน 
ใบปลิว นิตยสาร เว็บไซต 

4.34 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

มีเอกสาร แผนพับ 
นามบัตรแจกลูกคา 

4.36 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

การบอกกลาวปากตอปาก 
เชน คนรูจักแนะนํา 

4.36 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

มีบัตรสมาชิก สําหรับใช
เปนสวนลด 

4.21 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

สวนลดเมื่อซื้อสินคาหลาย
ช้ินหรือเปนเงินจํานวนมาก 

4.35 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

การจัดจําหนายสินคาเปน
ชุด ในราคาพิเศษ 

4.39 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

การสงเสริมการขายในชวง
เทศกาลเชน ปใหม ตรุษจีน 

3.79 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

การรับประกันสินคา
ระหวางรอการจัดสง ติดต้ัง 

4.49 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

พนักงานตอนรับลูกคาและ
แนะนําสินคาเปนกันเอง 

4.49 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

พนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้ม
แยม แจมใส สุภาพ 

4.46 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

พนักงานมีความรูเก่ียวกับ
สินคา และราคา 

4.49 
(มาก) 

4.52 
(มากที่สุด) 

4.51 
(มากที่สุด) 

พนักงานมีการบริการลูกคา
อยางรวดเร็ว 

4.48 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

คาเฉลี่ยรวม 
4.35 

(มาก) 
4.34 

(มาก) 
4.34 

(มาก) 
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 จากตารางท่ี 43  ระดับความสําคัญของปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ท่ีมีผลตอ
ความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับ
การศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรี ใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด โดยรวมมีคาเฉล่ียอยู
ในระดับมาก (4.35) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ การรับประกันสินคาระหวางรอการ
จัดสงหรือติดต้ัง พนักงานตอนรับลูกคาและแนะนําสินคาอยางเปนกันเอง พนักงานมีความรู
เกี่ยวกับสินคาและราคา (4.49) พนักงานมีการบริการลูกคาอยางรวดเร็ว (4.48) พนักงานมี
บุคลิกภาพดี ยิ้มแยม แจมใส สุภาพ (4.46) การจัดจําหนายสินคาเปนชุด ในราคาพิเศษ (4.39) มี
เอกสาร แผนพับ นามบัตรแจกลูกคา การบอกกลาวปากตอปาก เชน คนรูจักแนะนํา (4.36) สวนลด
เม่ือซ้ือสินคาหลายช้ินหรือเปนเงินจํานวนมาก (4.35) การโฆษณาผานส่ือ เชน ใบปลิว นิตยสาร เวป
ไซต(4.34) มีบัตรสมาชิก สําหรับใชเปนสวนลด (4.21) การสงเสริมการขายในชวงเทศกาล (3.79) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาปริญญาตรีข้ึนไป ใหความสําคัญตอปจจัยดาน
การสงเสริมการตลาด โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (4.34) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก
ท่ีสุด คือ พนักงานมีความรูเกี่ยวกับสินคา และราคา (4.52) พนักงานตอนรับลูกคาและแนะนําสินคา
อยางเปนกนัเอง พนักงานมีการบริการลูกคาอยางรวดเร็ว (4.50) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับ
มาก คือ พนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยม แจมใส สุภาพ (4.48) การรับประกันสินคาระหวางรอการ
จัดสง หรือติดต้ัง (4.41) การจัดจําหนายสินคาเปนชุด ในราคาพิเศษ (4.39) สวนลดเม่ือซ้ือสินคา
หลายช้ินหรือเปนเงินจํานวนมาก (4.37) การบอกกลาวปากตอปาก เชน คนรูจักแนะนํา (4.27) การ
โฆษณาผานส่ือ เชน ใบปลิว นิตยสาร เวปไซตมีเอกสาร แผนพับ นามบัตรแจกลูกคา (4.26) มีบัตร
สมาชิก สําหรับใชเปนสวนลด (4.23) และการสงเสริมการขายในชวงเทศกาล (3.89) 
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ตารางท่ี 44 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เก่ียวกับปจจัยท่ีมีผลตอความตองการ
เฟอรนิเจอรไมทาสีมากท่ีสุด จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 

ตํ่ากวาปริญญาตรี ปริญญาตรีขึ้นไป รวม 
ปจจัยท่ีมีผลตอความตองการ
เฟอรนิเจอรไมทาสีมากท่ีสุด 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ดานผลิตภัณฑ 28 28.6 92 30.5 120 30 
ดานราคา  55 56.1 163 54.0 218 54.5 
ดานชองทางการจัดจําหนาย  1 1.0 13 4.3 14 3.5 
ดานการสงเสริมการตลาด  14 14.3 34 11.3 48 12 

รวม 98 100 302 100 400 100 

 
 จากตารางท่ี 44  พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรี สวน
ใหญใหความสําคัญกับปจจัยดานราคา มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 56.1 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาปริญญาตรีข้ึนไป สวนใหญใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานราคา มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 54.0 
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ตารางท่ี 45 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีความตั้งใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี 
จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 

รับราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

แมบาน/
พอบาน 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

นักธุรกิจ/
เจาของกิจการ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

รวม ความต้ังใจซื้อ
เฟอรนิเจอรไม

ทาสี จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ความต้ังใจซื้อ  
1 คะแนน 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

ความต้ังใจซื้อ  
2 คะแนน 

2 
(2.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

2 
(0.5) 

ความต้ังใจซื้อ  
3 คะแนน 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

ความต้ังใจซื้อ  
4 คะแนน 

1 
(1.5) 

3 
(6.3) 

10 
(5.3) 

1 
(1.4) 

1 
(4.2) 

16 
(4.0) 

ความต้ังใจซื้อ 
5 คะแนน 

18 
(26.5) 

15 
(31.3) 

30 
(15.8) 

15 
(21.4) 

9 
(37.5) 

87 
(21.8) 

ความต้ังใจซื้อ  
6 คะแนน 

26 
(38.2) 

16 
(33.3) 

75 
(39.5) 

25 
(35.7) 

6 
(25.0) 

148 
(37.0) 

ความต้ังใจซื้อ  
7 คะแนน 

15 
(22.1) 

14 
(29.2) 

48 
(25.3) 

20 
(28.6) 

4 
(16.7) 

101 
(25.3) 

ความต้ังใจซื้อ  
8 คะแนน 

5 
(7.4) 

0 
(0.0) 

18 
(9.5) 

7 
(10.0) 

4 
(16.7) 

34 
(8.5) 

ความต้ังใจซื้อ  
9 คะแนน 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

7 
(3.7) 

2 
(2.9) 

0 
(0.0) 

9 
(2.3) 

ความต้ังใจซื้อ  
10 คะแนน 

1 
(1.5) 

0 
(0.0) 

2 
(1.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3 
(0.8) 

รวม 
68 

(100.0) 
48 

(100.0) 
190 

(100.0) 
70 

(100.0) 
24 

(100.0) 
400 

(100.0) 

คาเฉลี่ยรวม 6.015 5.854 6.332 6.329 6.042 6.203 
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 จากตารางท่ี 45  พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพ รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ สวน
ใหญ มีความต้ังใจซ้ือ 6 คะแนน มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 38.2 รองลงมาคือ ความต้ังใจซ้ือ 5 
คะแนน คิดเปนรอยละ 26.5 ความต้ังใจซ้ือ 7 คะแนน คิดเปนรอยละ 22.1 ความตั้งใจซ้ือ 8 คะแนน 
คิดเปนรอยละ 7.4  ความต้ังใจซ้ือ 2 คะแนน คิดเปนรอยละ 2.9 ความต้ังใจซ้ือ 4 คะแนน และความ
ต้ังใจซ้ือ 10 คะแนนเทากัน คิดเปนรอยละ 1.5 ซ่ึงคิดเปนคาเฉล่ียรวม เทากับ 6.015 คะแนน 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ แมบาน/พอบาน สวนใหญ มีความต้ังใจซ้ือ 6 คะแนน 
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 33.3 รองลงมาคือ ความต้ังใจซ้ือ 5 คะแนน คิดเปนรอยละ 31.3 ความต้ังใจ
ซ้ือ 7 คะแนน คิดเปนรอยละ 29.2 และความตั้งใจซ้ือ 4 คะแนน คิดเปนรอยละ 6.3 ซ่ึงคิดเปน
คาเฉล่ียรวม เทากับ 5.854 คะแนน 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ พนักงานบริษัทเอกชน สวนใหญ มีความต้ังใจซ้ือ 6 
คะแนน  มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 39.5 รองลงมาคือ ความต้ังใจซ้ือ 7 คะแนน คิดเปนรอยละ 25.3 
ความต้ังใจซ้ือ 5  คะแนน คิดเปนรอยละ15.8 ความต้ังใจซ้ือ 8 คะแนน คิดเปนรอยละ 9.5 ความ
ต้ังใจซ้ือ 4 คะแนน คิดเปนรอยละ 5.3 ความต้ังใจซ้ือ 9 คะแนน คิดเปนรอยละ 3.7 และความต้ังใจ
ซ้ือ 10 คะแนน คิดเปนรอยละ1.1 เทากัน ซ่ึงคิดเปนคาเฉล่ียรวม เทากับ 6.332 คะแนน 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ นักธุรกิจ/เจาของกิจการ สวนใหญ มีความต้ังใจซ้ือ 6  
คะแนน มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 35.7 รองลงมาคือ ความต้ังใจซ้ือ 7 คะแนน คิดเปนรอยละ28.6 
ความตั้งใจซ้ือ 5 คะแนน คิดเปนรอยละ 21.4 ความต้ังใจซ้ือ 8 คะแนน คิดเปนรอยละ10.0 ความ
ต้ังใจซ้ือ 9 คะแนน คิดเปนรอยละ 2.9 และความต้ังใจซ้ือ 4  คะแนน คิดเปนรอยละ1.4 ซ่ึงคิดเปน
คาเฉล่ียรวม เทากับ 6.329 คะแนน 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ นักเรียน/นักศึกษา สวนใหญ มีความต้ังใจซ้ือ 5 คะแนน 
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 37.5 รองลงมาคือ ความต้ังใจซ้ือ 6 คะแนน คิดเปนรอยละ25.0 ความต้ังใจ
ซ้ือ 7 คะแนน และความตั้งใจซ้ือ 8 คะแนน เทากัน คิดเปนรอยละ 16.7 และความต้ังใจซ้ือ 4 
คะแนน คิดเปนรอยละ 4.2 ซ่ึงคิดเปนคาเฉล่ียรวม เทากับ 6.042 คะแนน 
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ตารางท่ี 46 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยดานผลิตภัณฑ ท่ีมีผลตอความตองการ
ซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพ  
 

อาชีพ 

รับราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

แมบาน/
พอบาน 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

นักธุรกิจ/
เจาของ
กิจการ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

รวม 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

รูปแบบของ
เฟอรนิเจอร 

4.78 
(มากที่สุด) 

4.81 
(มากที่สุด) 

4.78 
(มากที่สุด) 

4.81 
(มากที่สุด) 

4.88 
(มากที่สุด) 

4.80 
(มากที่สุด) 

ความทันสมัยของ
เฟอรนิเจอร 

4.74 
(มากที่สุด) 

4.75 
(มากที่สุด) 

4.74 
(มากที่สุด) 

4.76 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.74 
(มากที่สุด) 

สีสันเฟอรนิเจอร  
(สีพ้ืนผิว ลวดลาย) 

4.71 
(มากที่สุด) 

4.71 
(มากที่สุด) 

4.73 
(มากที่สุด) 

4.77 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.73 
(มากที่สุด) 

ลวดลายที่ใชในการ
ตกแตง 

4.66 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.69 
(มากที่สุด) 

4.74 
(มากที่สุด) 

4.63 
(มากที่สุด) 

4.69 
(มากที่สุด) 

ขนาดของ
เฟอรนิเจอร 

4.41 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.42 
(มาก) 

ประเภทของไมที่
นํามาผลิต 

4.72 
(มากที่สุด) 

4.69 
(มากที่สุด) 

4.68 
(มากที่สุด) 

4.79 
(มากที่สุด) 

4.75 
(มากที่สุด) 

4.71 
(มากที่สุด) 

คุณภาพ อายุการใช
งาน 

4.79 
(มากที่สุด) 

4.81 
(มากที่สุด) 

4.77 
(มากที่สุด) 

4.81 
(มากที่สุด) 

4.88 
(มากที่สุด) 

4.79 
(มากที่สุด) 

เอกลักษณของ
เฟอรนิเจอรแตละช้ิน 

4.68 
(มากที่สุด) 

4.63 
(มากที่สุด) 

4.68 
(มากที่สุด) 

4.70 
(มากที่สุด) 

4.79 
(มากที่สุด) 

4.69 
(มากที่สุด) 

การผลิตแบบแฮนด
เมด 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.54 
(มากที่สุด) 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.56 
(มากที่สุด) 

ความยากงายในการ
รักษา ทําความ
สะอาด ซอมแซม 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.65 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

4.59 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

ความปลอดภัยใน
การใชงาน 

4.74 
(มากที่สุด) 

4.75 
(มากที่สุด) 

4.76 
(มากที่สุด) 

4.81 
(มากที่สุด) 

4.79 
(มากที่สุด) 

4.77 
(มากที่สุด) 
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ตารางท่ี 46 (ตอ) แสดงคาเฉลี่ย และระดับความสําคัญของปจจัยดานผลิตภัณฑ ท่ีมีผลตอความ
ตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพ  
 

อาชีพ 

รับราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

แมบาน/
พอบาน 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

นักธุรกิจ/
เจาของ
กิจการ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

รวม 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ความสะดวกในการ
นํากลับบาน 

4.40 
(มาก) 

4.54 
(มากที่สุด) 

4.41 
(มาก) 

4.59 
(มากที่สุด) 

4.63 
(มากที่สุด) 

4.47 
(มาก) 

ประโยชนในการ
นํามาใชงาน 

4.78 
(มากที่สุด) 

4.77 
(มากที่สุด) 

4.82 
(มากที่สุด) 

4.81 
(มากที่สุด) 

4.79 
(มากที่สุด) 

4.81 
(มากที่สุด) 

การนํามาเขาเซตกับ
เฟอรนิเจอรที่มีอยู 

4.40 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

การรับประกัน
คุณภาพ 

4.85 
(มากที่สุด) 

4.79 
(มากที่สุด) 

4.84 
(มากที่สุด) 

4.84 
(มากที่สุด) 

4.88 
(มากที่สุด) 

4.84 
(มากที่สุด) 

รับสั่งผลิต กรณีไมมี
สินคาที่ลูกคา
ตองการในราน 

3.99 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
4.61 

(มากท่ีสุด) 
4.61 

(มากท่ีสุด) 
4.62 

(มากท่ีสุด) 
4.67 

(มากท่ีสุด) 
4.67 

(มากท่ีสุด) 
4.59 

(มากท่ีสุด) 

 
 จากตารางท่ี 46  ระดับความสําคัญของปจจัยดานผลิตภัณฑ ท่ีมีผลตอความตองการ
ซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ รับราชการ/
รัฐวิสาหกิจ ใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด (4.61) 
ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด คือ การรับประกันคุณภาพ (4.85) คุณภาพ อายุการใชงาน
ของเฟอรนิเจอร (4.79) รูปแบบของเฟอรนิเจอร และประโยชนในการนํามาใชงาน เทากัน (4.78) 
ความทันสมัยของเฟอรนิเจอร และความปลอดภัยในการใชงาน (4.74) ประเภทของไมท่ีนํามาผลิต
เฟอรนิเจอร (4.72) สีสันของเฟอรนิเจอร (สีของพ้ืนผิวและสีของลวดลาย) (4.71) เอกลักษณของ
เฟอรนิเจอรแตละช้ิน (4.68) ลวดลายท่ีใชในการตกแตง (4.66) การผลิตแบบแฮนดเมค (ทาสีพื้นผิว
และแตงลวดลาย) (4.53) ความยากงายในการรักษา ทําความสะอาด ซอมแซม (4.51) และปจจัยยอย
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ท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ ขนาดของเฟอรนิเจอร (4.41) ความสะดวกในการนํากลับบาน และการ
นํามาเขาเซตกับเฟอรนิเจอรเดิมท่ีมีอยู เทากัน (4.40) การรับส่ังผลิต กรณีไมมีสินคาท่ีลูกคาตองการ
ในราน (3.99) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ แมบาน/พอบาน ใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ 
โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด (4.61) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด คือ รูปแบบ
ของเฟอรนิเจอร และคุณภาพ อายุการใชงานของเฟอรนิเจอร เทากัน (4.81) การรับประกันคุณภาพ 
(4.79) ประโยชนในการนํามาใชงาน (4.77) ความทันสมัยของเฟอรนิเจอร และความปลอดภัยใน
การใชงาน เทากัน (4.75) สีสันของเฟอรนิเจอร (สีของพ้ืนผิวและสีของลวดลาย) (4.71) ประเภท
ของไมท่ีนํามาผลิตเฟอรนิเจอร (4.69) ลวดลายท่ีใชในการตกแตง (4.67) ความยากงายในการรักษา 
ทําความสะอาด ซอมแซม (4.65) เอกลักษณของเฟอรนิเจอรแตละชิ้น (4.63) การผลิตแบบแฮนด
เมค (ทาสีพื้นผิวและแตงลวดลาย) และความสะดวกในการนํากลับบาน (4.54) และปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียในระดับมาก คือ ขนาดของเฟอรนิเจอร (4.44) การนํามาเขาเซตกับเฟอรนิเจอรเดิมท่ีมีอยู 
(4.25) การรับส่ังผลิต กรณีไมมีสินคาท่ีลูกคาตองการในราน (4.00) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ พนักงานบริษัทเอกชน ใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด (4.62) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด 
คือ การรับประกันคุณภาพ (4.84) ประโยชนในการนํามาใชงาน (4.82) รูปแบบของเฟอรนิเจอร 
(4.78) คุณภาพ อายุการใชงานของเฟอรนิเจอร (4.77) ความปลอดภัยในการใชงาน (4.76) ความ
ทันสมัยของเฟอรนิเจอร (4.74) สีสันของเฟอรนิเจอร (สีของพ้ืนผิวและสีของลวดลาย) (4.73) 
ลวดลายท่ีใชในการตกแตง (4.69) ประเภทของไมท่ีนํามาผลิตเฟอรนิเจอร และเอกลักษณของ
เฟอรนิเจอรแตละช้ิน เทากัน (4.68) การผลิตแบบแฮนดเมค (ทาสีพื้นผิวและแตงลวดลาย) (4.58) 
ความยากงายในการรักษา ทําความสะอาด ซอมแซม (4.57) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉลี่ยในระดับมาก 
คือ การนํามาเขาเซตกับเฟอรนิเจอรเดิมท่ีมีอยู (4.42) ความสะดวกในการนํากลับบาน (4.41) ขนาด
ของเฟอรนิเจอร (4.38) การรับส่ังผลิต กรณีไมมีสินคาท่ีลูกคาตองการในราน (4.09) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพ นักธุรกิจ/เจาของกิจการ ใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด (4.67) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด 
คือ การรับประกันคุณภาพ (4.84) รูปแบบของเฟอรนิเจอร คุณภาพ อายุการใชงานของเฟอรนิเจอร 
ความปลอดภัยในการใชงาน และประโยชนในการนํามาใชงาน เทากัน (4.81) ประเภทของไมท่ี
นํามาผลิตเฟอรนิเจอร (4.79) สีสันของเฟอรนิเจอร (สีของพื้นผิวและสีของลวดลาย) (4.77) ความ
ทันสมัยของเฟอรนิเจอร (4.76) ลวดลายท่ีใชในการตกแตง (4.74) เอกลักษณของเฟอรนิเจอรแตละ
ช้ิน (4.70) ความยากงายในการรักษา ทําความสะอาด ซอมแซม และความสะดวกในการนํากลับ
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บาน (4.59) การผลิตแบบแฮนดเมค (ทาสีพื้นผิวและแตงลวดลาย) (4.51) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ีย
ในระดับมาก คือ ขนาดของเฟอรนิเจอร (4.49) การนํามาเขาเซตกับเฟอรนิเจอรเดิมท่ีมีอยู (4.44) 
การรับส่ังผลิต กรณีไมมีสินคาท่ีลูกคาตองการในราน (4.23) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ นักเรียน/นักศึกษา ใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด (4.67) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด 
คือ รูปแบบของเฟอรนิเจอร คุณภาพ อายุการใชงานของเฟอรนิเจอร และการรับประกันคุณภาพ 
เทากัน (4.88) เอกลักษณของเฟอรนิเจอรแตละช้ิน ความปลอดภัยในการใชงาน และประโยชนใน
การนํามาใชงาน เทากัน (4.79) ประเภทของไมท่ีนํามาผลิตเฟอรนิเจอร (4.75) ความทันสมัยของ
เฟอรนิเจอร สีสันของเฟอรนิเจอร (สีของพื้นผิวและสีของลวดลาย) และการผลิตแบบแฮนดเมค 
(ทาสีพื้นผิวและแตงลวดลาย) เทากัน (4.67) ลวดลายท่ีใชในการตกแตง และความสะดวกในการ
นํากลับบาน เทากัน (4.63) ขนาดของเฟอรนิเจอร (4.58) ความยากงายในการรักษา ทําความสะอาด 
ซอมแซม (4.50) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ การนํามาเขาเซตกับเฟอรนิเจอรเดิมที่มี
อยู (4.42) การรับส่ังผลิต กรณีไมมีสินคาท่ีลูกคาตองการในราน (4.13) 
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ตารางท่ี 47 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยดานราคา ท่ีมีผลตอความตองการซื้อ
เฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพ  
 

อาชีพ 

รับราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

แมบาน/
พอบาน 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

นักธุรกิจ/
เจาของ
กิจการ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

รวม 
ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ราคาเหมาะสมกับ
เงินที่จัดเตรียมไว 

4.88 
(มากที่สุด) 

4.90 
(มากที่สุด) 

4.89 
(มากที่สุด) 

4.93 
(มากที่สุด) 

5.00 
(มากที่สุด) 

4.91 
(มากที่สุด) 

ราคาเฟอรนิเจอรตํ่า
กวารานอื่นทั่วไป 

4.87 
(มากที่สุด) 

4.88 
(มากที่สุด) 

4.86 
(มากที่สุด) 

4.91 
(มากที่สุด) 

4.96 
(มากที่สุด) 

4.88 
(มากที่สุด) 

มีปายแสดงราคา
อยางชัดเจน 

4.84 
(มากที่สุด) 

4.83 
(มากที่สุด) 

4.81 
(มากที่สุด) 

4.86 
(มากที่สุด) 

4.92 
(มากที่สุด) 

4.83 
(มากที่สุด) 

สามารถตอรองราคา
ได 

4.85 
(มากที่สุด) 

4.85 
(มากที่สุด) 

4.85 
(มากที่สุด) 

4.86 
(มากที่สุด) 

4.96 
(มากที่สุด) 

4.86 
(มากที่สุด) 

มีระยะเวลาการผอน
ชําระเฟอรนิเจอร 

4.71 
(มากที่สุด) 

4.56 
(มากที่สุด) 

4.71 
(มากที่สุด) 

4.77 
(มากที่สุด) 

4.63 
(มากที่สุด) 

4.70 
(มากที่สุด) 

สามารถชําระผาน
บัตรเครดิตได 

4.68 
(มากที่สุด) 

4.23 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.66 
(มากที่สุด) 

4.29 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

คาเฉลี่ยรวม 
4.81 

(มากท่ีสุด) 
4.71 

(มากท่ีสุด) 
4.77 

(มากท่ีสุด) 
4.83 

(มากท่ีสุด) 
4.79 

(มากท่ีสุด) 
4.78 

(มากท่ีสุด) 

 
 จากตารางท่ี 47  ระดับความสําคัญของปจจัยดานราคา ท่ีมีผลตอความตองการซ้ือ
เฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพรับราชการ/
รัฐวิสาหกิจ ใหความสําคัญตอปจจัยดานราคา โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด (4.81) ปจจัย
ยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด คือ ราคาเหมาะสมกับเงินท่ีจัดเตรียมไว (4.88) ราคาเฟอรนิเจอร
ตํ่ากวารานอ่ืนท่ัวไป (4.87) สามารถตอรองราคาได (4.85) มีปายแสดงราคาเฟอรนิเจอรอยางชัดเจน 
(4.84) มีระยะเวลาการผอนชําระเฟอรนิเจอร (4.71) สามารถชําระผานบัตรเครดิตได (4.68) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ แมบาน/พอบาน ใหความสําคัญตอปจจัยดานราคา 
โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด (4.71) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด คือ ราคา
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เหมาะสมกับเงินท่ีจัดเตรียมไว (4.90) ราคาเฟอรนิเจอรตํ่ากวารานอ่ืนท่ัวไป (4.88) สามารถตอรอง
ราคาได (4.85) มีปายแสดงราคาเฟอรนิเจอรอยางชัดเจน (4.83) มีระยะเวลาการผอนชําระ
เฟอรนิเจอร (4.56) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ สามารถชําระผานบัตรเครดิตได 
(4.23) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ พนักงานบริษัทเอกชน ใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ราคา โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด (4.77) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด คือ 
ราคาเหมาะสมกับเงินท่ีจัดเตรียมไว (4.89) ราคาเฟอรนิเจอรตํ่ากวารานอ่ืนท่ัวไป (4.86) สามารถ
ตอรองราคาได (4.85) มีปายแสดงราคาเฟอรนิเจอรอยางชัดเจน (4.81) มีระยะเวลาการผอนชําระ
เฟอรนิเจอร (4.71) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก เ คือ สามารถชําระผานบัตรเครดิตได 
(4.47) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพ นักธุรกิจ/เจาของกิจการ ใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ราคา โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด (4.83) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด คือ 
ราคาเหมาะสมกับเงินท่ีจัดเตรียมไว (4.93) ราคาเฟอรนิเจอรตํ่ากวารานอ่ืนท่ัวไป (4.91) มีปายแสดง
ราคาเฟอรนิเจอรอยางชัดเจน และสามารถตอรองราคาได เทากัน (4.86) มีระยะเวลาการผอนชําระ
เฟอรนิเจอร (4.77) สามารถชําระผานบัตรเครดิตได (4.66) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพ นักเรียน/นักศึกษา ใหความสําคัญตอปจจัยดานราคา 
โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด (4.79) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด คือ ราคา
เหมาะสมกับเงินท่ีจัดเตรียมไว (5.00) ราคาเฟอรนิเจอรตํ่ากวารานอ่ืนท่ัวไป และสามารถตอรอง
ราคาได เทากัน(4.96) มีปายแสดงราคาเฟอรนิเจอรอยางชัดเจน (4.92) มีระยะเวลาการผอนชําระ
เฟอรนิเจอร (4.63) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ สามารถชําระผานบัตรเครดิตได 
(4.29) 
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ตารางท่ี 48 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ท่ีมีผลตอ
ความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพ  
 

อาชีพ 

รับราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

แมบาน/
พอบาน 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

นักธุรกิจ/
เจาของ
กิจการ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

รวม ปจจัยดานชองทางการ
จัดจําหนาย 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

รานจําหนายใกลแหลง
ชุมชน คมนาคมสะดวก 

4.32 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.40 
(มาก) 

รานจําหนายมีที่จอดรถ
สะดวก 

4.32 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.41 
(มาก) 

รานจําหนายดูนาเช่ือถือ 4.69 
(มากที่สุด) 

4.63 
(มากที่สุด) 

4.64 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.75 
(มากที่สุด) 

4.66 
(มากที่สุด) 

เวลาเปดปดรานสะดวก
ในการใชบริการ 

4.15 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

บริการจัดสงสินคา และ
ติดต้ังเฟอรนิเจอร 

4.44 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.55 
(มากที่สุด) 

4.59 
(มากที่สุด) 

4.63 
(มากที่สุด) 

4.54 
(มากที่สุด) 

สงสินคาหรือบริการ
รวดเร็ว ถูกตอง 

4.72 
(มากที่สุด) 

4.75 
(มากที่สุด) 

4.73 
(มากที่สุด) 

4.73 
(มากที่สุด) 

4.75 
(มากที่สุด) 

4.73 
(มากที่สุด) 

จัดพ้ืนที่แสดงสินคา ให
เลือกชมอยางสะดวก 

4.40 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.59 
(มากที่สุด) 

4.54 
(มากที่สุด) 

4.46 
(มาก) 

ตกแตงรานดึงดูดความ
สนใจใหลูกคาเขามาชม 

4.34 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.57 
(มากที่สุด) 

4.63 
(มากที่สุด) 

4.45 
(มาก) 

มีบริการสั่งซื้อสินคา
ผานทางโทรศัพท 

4.07 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

มีเว็บไซดแสดงสินคา
ทางอินเตอรเน็ต 

4.06 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
4.35 

(มาก) 
4.37 

(มาก) 
4.39 

(มาก) 
4.47 

(มาก) 
4.50 

(มากท่ีสุด) 
4.40 

(มาก) 
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 จากตารางท่ี 48  ระดับความสําคัญของปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ท่ีมีผลตอ
ความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ
รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ ใหความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย โดยรวมมีคาเฉล่ียอยู
ในระดับมาก (4.35) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด คือ สงสินคาหรือบริการรวดเร็ว 
ถูกตอง (4.72) รานจําหนายดูนาเช่ือถือ (4.69) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ บริการ
จัดสงสินคา และติดต้ังเฟอรนิเจอร (4.44) จัดพื้นท่ีแสดงสินคา ใหลูกคาเลือกชมไดอยางสะดวก 
(4.40) การตกแตงรานดึงดูดความสนใจใหลูกคาเขามาแวะชม (4.34) รานจําหนายอยูใกลแหลง
ชุมชน การคมนาคมสะดวก และรานจําหนายมีท่ีจอดรถสะดวก เทากัน (4.32) เวลาเปด-ปดของราน
สะดวกในการใชบริการ (4.15) มีบริการส่ังซ้ือสินคาผานทางโทรศัพท (4.07) มีเว็บไซดแสดงสินคา
และจําหนายผานทางอินเตอรเน็ต (4.06) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ แมบาน/พอบาน ใหความสําคัญตอปจจัยดานชอง
ทางการจัดจําหนาย โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (4.37) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก
ท่ีสุด คือ สงสินคาหรือบริการรวดเร็ว ถูกตอง (4.75) รานจําหนายดูนาเช่ือถือ (4.63) และปจจัยยอย
ท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ บริการจัดสงสินคา และติดตั้งเฟอรนิเจอร (4.48) จัดพื้นท่ีแสดงสินคา 
ใหลูกคาเลือกชมไดอยางสะดวก และการตกแตงรานดึงดูดความสนใจใหลูกคาเขามาแวะชม เทากัน 
(4.42) รานจําหนายอยูใกลแหลงชุมชน การคมนาคมสะดวก และรานจําหนายมีท่ีจอดรถสะดวก 
เทากัน (4.40) มีบริการส่ังซ้ือสินคาผานทางโทรศัพท (4.25) เวลาเปด-ปดของรานสะดวกในการใช
บริการ (4.08) มีเว็บไซดแสดงสินคาและจําหนายผานทางอินเตอรเน็ต (3.85) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ พนักงานบริษัทเอกชน ใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ชองทางการจัดจําหนาย โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (4.39) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก
ท่ีสุด คือ สงสินคาหรือบริการรวดเร็ว ถูกตอง (4.73) รานจําหนายดูนาเช่ือถือ (4.64) บริการจัดสง
สินคา และติดต้ังเฟอรนิเจอร (4.55) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ จัดพื้นท่ีแสดงสินคา
ใหลูกคาเลือกชมไดอยางสะดวก และการตกแตงรานดึงดูดความสนใจใหลูกคาเขามาแวะชม เทากัน 
(4.43) รานจําหนายมีท่ีจอดรถสะดวก (4.41) รานจําหนายอยูใกลแหลงชุมชน การคมนาคมสะดวก 
(4.40) เวลาเปด-ปดของรานสะดวกในการใชบริการ (4.16) มีบริการส่ังซ้ือสินคาผานทางโทรศัพท 
(4.11) มีเว็บไซดแสดงสินคาและจําหนายผานทางอินเตอรเน็ต (4.03) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพ นักธุรกิจ/เจาของกิจการ ใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ชองทางการจัดจําหนาย โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (4.47) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก
ท่ีสุด คือ สงสินคาหรือบริการรวดเร็ว ถูกตอง (4.73) รานจําหนายดูนาเช่ือถือ (4.67) บริการจัดสง
สินคา และติดต้ังเฟอรนิเจอร และจัดพื้นท่ีแสดงสินคา ใหลูกคาเลือกชมไดอยางสะดวก เทากัน 
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(4.59) การตกแตงรานดึงดูดความสนใจใหลูกคาเขามาแวะชม (4.57) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียใน
ระดับมาก คือ รานจําหนายอยูใกลแหลงชุมชน การคมนาคมสะดวก (4.43) รานจําหนายมีท่ีจอดรถ
สะดวก (4.41) มีบริการส่ังซ้ือสินคาผานทางโทรศัพท (4.31) มีเว็บไซดแสดงสินคาและจําหนาย
ผานทางอินเตอรเน็ต (4.23) เวลาเปด-ปดของรานสะดวกในการใชบริการ (4.21) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพ นักเรียน/นักศึกษา ใหความสําคัญตอปจจัยดานชอง
ทางการจัดจําหนาย โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด (4.50) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับ
มากท่ีสุด คือ รานจําหนายดูนาเช่ือถือ และสงสินคาหรือบริการรวดเร็ว ถูกตอง เทากัน (4.75) 
บริการจัดสงสินคา และติดต้ังเฟอรนิเจอร และการตกแตงรานดึงดูดความสนใจใหลูกคาเขามาแวะ
ชม เทากนั (4.63) รานจําหนายอยูใกลแหลงชุมชน การคมนาคมสะดวก และรานจําหนายมีท่ีจอดรถ
สะดวก (4.58) จัดพื้นท่ีแสดงสินคา ใหลูกคาเลือกชมไดอยางสะดวก (4.54) และปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียในระดับมาก คือ เวลาเปด-ปดของรานสะดวกในการใชบริการ (4.29) มีบริการส่ังซ้ือสินคา
ผานทางโทรศัพท (4.13) มีเว็บไซดแสดงสินคาและจําหนายผานทางอินเตอรเน็ต (4.08) 
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ตารางท่ี 49 แสดงคาเฉลี่ย และระดับความสําคัญของปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ท่ีมีผลตอ
ความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพ  
 

อาชีพ 

รับราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

แมบาน/
พอบาน 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

นักธุรกิจ/
เจาของ
กิจการ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

รวม ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

การโฆษณาผานสื่อ 
เชน ใบปลิว นิตยสาร 
เว็บไซต 

4.21 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

มีเอกสาร แผนพับ 
นามบัตรแจกลูกคา 

4.22 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

การบอกกลาวปากตอ
ปาก เชน คนรูจัก
แนะนํา 

4.24 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

มีบัตรสมาชิก สําหรับ
ใชเปนสวนลด 

4.22 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

สวนลดเมื่อซื้อสินคา
หลายช้ินหรือเปนเงิน
จํานวนมาก 

4.37 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.37 
(มาก) 

การจัดจําหนายสินคา
เปนชุด ในราคาพิเศษ 

4.38 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.39 
(มาก) 

การสงเสริมการขาย
ในชวงเทศกาลเชน ป
ใหม ตรุษจีน 

3.93 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

การรับประกันสินคา
ระหวางรอการจัดสง 
ติดต้ัง 

4.37 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.63 
(มากที่สุด) 

4.43 
(มาก) 

พนักงานตอนรับ
ลูกคาและแนะนํา
สินคาเปนกันเอง 

4.40 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.52 
(มากที่สุด) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 
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ตารางท่ี 49 (ตอ) แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ท่ีมีผล
ตอความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพ  
 

อาชีพ 

รับราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

แมบาน/
พอบาน 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

นักธุรกิจ/
เจาของ
กิจการ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

รวม ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

พนักงานมีบุคลิกภาพ
ดี ยิ้มแยม แจมใส 
สุภาพ 

4.40 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.54 
(มากที่สุด) 

4.47 
(มาก) 

พนักงานมีความรู
เก่ียวกับสินคา และ
ราคา 

4.46 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.56 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.54 
(มากที่สุด) 

4.51 
(มากที่สุด) 

พนักงานมีการบริการ
ลูกคาอยางรวดเร็ว 

4.41 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.54 
(มากที่สุด) 

4.54 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

คาเฉลี่ยรวม 
4.30 

(มาก) 
4.30 

(มาก) 
4.34 

(มาก) 
4.40 

(มาก) 
4.45 

(มาก) 
4.34 

(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 49  ระดับความสําคัญของปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ท่ีมีผลตอ
ความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ 
รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ ใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมาก (4.30) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ พนักงานมีความรูเกี่ยวกับสินคา และราคา 
(4.46) พนักงานมีการบริการลูกคาอยางรวดเร็ว (4.41) พนักงานตอนรับลูกคาและแนะนําสินคา
อยางเปนกันเอง และพนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยม แจมใส สุภาพ เทากัน(4.40) การจัดจําหนาย
สินคาเปนชุด ในราคาพิเศษ (4.38) สวนลดเม่ือซ้ือสินคาหลายช้ินหรือเปนเงินจํานวนมาก และการ
รับประกันสินคาระหวางรอการจัดสง หรือติดต้ัง เทากัน (4.37) การบอกกลาวปากตอปาก เชน คน
รูจักแนะนํา (4.24) มีเอกสาร แผนพับ นามบัตรแจกลูกคา และมีบัตรสมาชิก สําหรับใชเปนสวนลด 
เทากัน (4.22) การโฆษณาผานส่ือ เชน ใบปลิว นิตยสาร เว็บไซด (4.21) การสงเสริมการขายในชวง
เทศกาล (3.93) 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ แมบาน/พอบาน ใหความสําคัญตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (4.30) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ 
การรับประกันสินคาระหวางรอการจัดสง หรือติดต้ัง และพนักงานตอนรับลูกคาและแนะนําสินคา
อยางเปนกันเอง เทากัน (4.46) พนักงานมีความรูเกี่ยวกับสินคา และราคา (4.42) พนักงานมีการ
บริการลูกคาอยางรวดเร็ว (4.40) การจัดจําหนายสินคาเปนชุด ในราคาพิเศษ (4.35) การบอกกลาว
ปากตอปาก เชน คนรูจักแนะนํา สวนลดเม่ือซ้ือสินคาหลายช้ินหรือเปนเงินจํานวนมาก และ
พนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยม แจมใส สุภาพ เทากัน (4.33) การโฆษณาผานส่ือ เชน ใบปลิว 
นิตยสาร เว็บไซด และมีเอกสาร แผนพับ นามบัตรแจกลูกคา เทากัน (4.31) มีบัตรสมาชิก สําหรับ
ใชเปนสวนลด (4.19) การสงเสริมการขายในชวงเทศกาล (3.65) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ พนักงานบริษัทเอกชน ใหความสําคัญตอปจจัยดาน
การสงเสริมการตลาด โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (4.34) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก
ที่สุด คือ พนักงานมีความรูเกี่ยวกับสินคา และราคา (4.56) พนักงานมีการบริการลูกคาอยางรวดเร็ว 
(4.53) พนักงานตอนรับลูกคาและแนะนําสินคาอยางเปนกันเอง (4.52) พนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้ม
แยม แจมใส สุภาพ (4.51) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ การรับประกันสินคาระหวาง
รอการจัดสง หรือติดต้ัง (4.41) การจัดจําหนายสินคาเปนชุด ในราคาพิเศษ (4.37) สวนลดเม่ือซ้ือ
สินคาหลายช้ินหรือเปนเงินจํานวนมาก (4.33) การบอกกลาวปากตอปาก เชน คนรูจักแนะนํา (4.27) 
การโฆษณาผานส่ือ เชน ใบปลิว นิตยสาร เว็บไซด และมีเอกสาร แผนพับ นามบัตรแจกลูกคา 
เทากัน (4.26) มีบัตรสมาชิก สําหรับใชเปนสวนลด (4.18) การสงเสริมการขายในชวงเทศกาล 
(3.85) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ นักธุรกิจ/เจาของกิจการ ใหความสําคัญตอปจจัยดาน
การสงเสริมการตลาด โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (4.40) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก
ท่ีสุด คือ พนักงานมีการบริการลูกคาอยางรวดเร็ว (4.54) พนักงานตอนรับลูกคาและแนะนําสินคา
อยางเปนกันเอง และพนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยม แจมใส สุภาพ (4.53) พนักงานมีความรู
เกี่ยวกับสินคา และราคา (4.50) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ การรับประกันสินคา
ระหวางรอการจัดสง หรือติดต้ัง (4.47) สวนลดเมื่อซ้ือสินคาหลายช้ินหรือเปนเงินจํานวนมาก และ
การจัดจําหนายสินคาเปนชุด ในราคาพิเศษ เทากัน (4.43) มีเอกสาร แผนพับ นามบัตรแจกลูกคา 
การบอกกลาวปากตอปาก เชน คนรูจักแนะนํา และมีบัตรสมาชิก สําหรับใชเปนสวนลด เทากัน 
(4.34) การโฆษณาผานส่ือ เชน ใบปลิว นิตยสาร เว็บไซด (4.31) การสงเสริมการขายในชวง
เทศกาล (4.03) 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ นักเรียน/นักศึกษา ใหความสําคัญตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (4.45) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด 
คือ พนักงานตอนรับลูกคาและแนะนําสินคาอยางเปนกันเอง (4.67) การรับประกันสินคาระหวางรอ
การจัดสง หรือติดต้ัง (4.63) พนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยม แจมใส สุภาพ พนักงานมีความรู
เกี่ยวกับสินคา และราคา และพนักงานมีการบริการลูกคาอยางรวดเร็ว เทากัน (4.54) สวนลดเม่ือซ้ือ
สินคาหลายช้ินหรือเปนเงินจํานวนมาก และการจัดจําหนายสินคาเปนชุด ในราคาพิเศษ เทากัน 
(4.50) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ การโฆษณาผานส่ือ เชน ใบปลิว นิตยสาร เว็บ
ไซด และมีเอกสาร แผนพับ นามบัตรแจกลูกคา เทากัน (4.46) การบอกกลาวปากตอปาก เชน คน
รูจักแนะนํา (4.42) มีบัตรสมาชิก สําหรับใชเปนสวนลด (4.33) การสงเสริมการขายในชวงเทศกาล 
(3.79) 
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ตารางท่ี 50 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เก่ียวกับปจจัยท่ีมีผลตอความตองการ
เฟอรนิเจอรไมทาสีมากท่ีสุด จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 

รับราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

แมบาน/
พอบาน 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

นักธุรกิจ/
เจาของ
กิจการ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

รวม ปจจัยท่ีมีผลตอ
ความตองการ
เฟอรนิเจอรไม
ทาสีมากท่ีสุด จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ดานผลิตภัณฑ 
22 

(32.4) 
14 

(29.2) 
51 

(26.8) 
24 

(34.3) 
9 

(37.5) 
120 

(30.0) 

ดานราคา 
37 

(54.4) 
28 

(58.3) 
112 

(58.9) 
30 

(42.9) 
11 

(45.8) 
218 

(54.5) 
ดานชองทางการ
จัดจําหนาย 

4 
(5.9) 

2 
(4.2) 

4 
(2.1) 

3 
(4.3) 

1 
(4.2) 

14 
(3.5) 

ดานการสงเสริม
การตลาด 

5 
(7.4) 

4 
(8.3) 

23 
(12.1) 

13 
(18.6) 

3 
(12.5) 

48 
(12.0) 

รวม 
68 

(100) 
48 

(100) 
190 

(100) 
70 

(100) 
24 

(100) 
400 

(100.0) 

 
 จากตารางท่ี 50  พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพ รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ สวน
ใหญใหความสําคัญกับปจจัยดานราคา มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 54.4 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ แมบาน/พอบาน สวนใหญใหความสําคัญกับปจจัยดาน
ราคา มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 58.3 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพ พนักงานบริษัทเอกชน สวนใหญใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานราคา มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 58.9 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ นักธุรกิจ/เจาของกิจการ สวนใหญใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานราคา มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 42.9 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ นักเรียน/นักศึกษา สวนใหญใหความสําคัญกับปจจัย
ดานราคา มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 45.8 
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ตารางท่ี 51 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีความตั้งใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี 
จําแนกตามรายได 
 

รายได 

ไมเกิน 10,000  
บาท 

10,000 - 15,000 
บาท 

15,000 บาท  
ขึ้นไป 

รวม ความต้ังใจซื้อ
เฟอรนิเจอรไมทาสี 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ความต้ังใจซื้อ  
1 คะแนน  

0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 

ความต้ังใจซื้อ  
2 คะแนน 

0 0.0 0 0.0 2 2.2 2 0.5 

ความต้ังใจซื้อ  
3 คะแนน 

0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 

ความต้ังใจซื้อ  
4 คะแนน 

6 3.9 8 5.1 2 2.2 16 4.0 

ความต้ังใจซื้อ  
5 คะแนน 

37 24.3 30 19.2 20 21.7 87 21.8 

ความต้ังใจซื้อ  
6 คะแนน 

55 36.2 57 36.5 36 39.1 148 37.0 

ความต้ังใจซื้อ  
7 คะแนน 

37 24.3 43 27.6 21 22.8 101 25.3 

ความต้ังใจซื้อ  
8 คะแนน 

12 7.9 13 8.3 9 9.8 34 8.5 

ความต้ังใจซื้อ  
9 คะแนน 

4 2.6 3 1.9 2 2.2 9 2.3 

ความต้ังใจซื้อ  
10 คะแนน 

1 0.7 2 1.3 0 0.0 3 0.8 

รวม 152 100 156 100 92 100 400 100 

คาเฉลี่ยรวม 6.184 6.256 6.141 6.203 

  
 จากตารางท่ี 51  พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไมเกิน 10,000 บาท สวนใหญ มี
ความต้ังใจซ้ือ 6 คะแนน มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 36.2 รองลงมา คือ ความต้ังใจซ้ือ 5 คะแนนและ 
ความต้ังใจซ้ือ 7 คะแนน คิดเปนรอยละ 24.3 ความต้ังใจซ้ือ 8 คะแนน คิดเปนรอยละ 7.9 ความ
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ต้ังใจซ้ือ 4 คะแนน คิดเปนรอยละ 3.9 ความต้ังใจซ้ือ 9 คะแนน คิดเปนรอยละ 2.6 และ ความต้ังใจ
ซ้ือ 10 คะแนนคิดเปนรอยละ 0.7 ซ่ึงคิดเปนคาเฉล่ียรวม เทากับ 6.184 คะแนน 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 10,000 - 15,000 บาท สวนใหญ มีความต้ังใจซ้ือ 6  
คะแนน มากที่สุด คิดเปนรอยละ 36.5 รองลงมาคือ ความต้ังใจซ้ือ 7 คะแนน คิดเปนรอยละ 27.6 
ความต้ังใจซ้ือ 5 คะแนน คิดเปนรอยละ 19.2 ความต้ังใจซ้ือ 8 คะแนน คิดเปนรอยละ 8.3 ความ
ต้ังใจซ้ือ 4 คะแนน คิดเปนรอยละ 5.1 ความต้ังใจซ้ือ 9 คะแนน คิดเปนรอยละ 1.9 และความต้ังใจ
ซ้ือ 10 คะแนน คิดเปนรอยละ1.3 ซ่ึงคิดเปนคาเฉล่ียรวม เทากับ 6.256 คะแนน 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 15,000 ข้ึนไป สวนใหญ มีความต้ังใจซ้ือ 6 คะแนน
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 39.1 รองลงมาคือ ความต้ังใจซ้ือ 7 คะแนน คิดเปนรอยละ 22.8 ความต้ังใจ
ซ้ือ 5 คะแนน คิดเปนรอยละ 21.7 ความต้ังใจซ้ือ 8 คะแนน คิดเปนรอยละ 9.8 ความต้ังใจซ้ือ 2  
คะแนน ความต้ังใจซ้ือ 4  คะแนน และ ความต้ังใจซ้ือ 9 คะแนน คิดเปนรอยละ 2.2 ซ่ึงคิดเปน
คาเฉล่ียรวม เทากับ 6.141 คะแนน 
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ตารางท่ี 52 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยดานผลิตภณัฑ ท่ีมีผลตอความตองการ
ซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายได  
 

รายได 

ไมเกิน 10,000 
บาท 

10,000-15,000 
บาท 

 15,000 บาท 
ขึ้นไป 

รวม 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

รูปแบบของ
เฟอรนิเจอร 

4.82 
(มากที่สุด) 

4.81 
(มากที่สุด) 

4.74 
(มากที่สุด) 

4.80 
(มากที่สุด) 

ความทันสมัยของ
เฟอรนิเจอร 

4.72 
(มากที่สุด) 

4.79 
(มากที่สุด) 

4.68 
(มากที่สุด) 

4.74 
(มากที่สุด) 

สีสันของเฟอรนิเจอร  
(สีพ้ืนผิว ลวดลาย) 

4.72 
(มากที่สุด) 

4.74 
(มากที่สุด) 

4.72 
(มากที่สุด) 

4.73 
(มากที่สุด) 

ลวดลายที่ใชในการ
ตกแตง 

4.66 
(มากที่สุด) 

4.73 
(มากที่สุด) 

4.66 
(มากที่สุด) 

4.69 
(มากที่สุด) 

ขนาดของเฟอรนิเจอร 4.43 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

ประเภทของไมที่นํามา
ผลิต 

4.70 
(มากที่สุด) 

4.72 
(มากที่สุด) 

4.72 
(มากที่สุด) 

4.71 
(มากที่สุด) 

คุณภาพ อายุการใชงาน 4.80 
(มากที่สุด) 

4.79 
(มากที่สุด) 

4.78 
(มากที่สุด) 

4.79 
(มากที่สุด) 

เอกลักษณของ
เฟอรนิเจอรแตละช้ิน 

4.68 
(มากที่สุด) 

4.72 
(มากที่สุด) 

4.63 
(มากที่สุด) 

4.69 
(มากที่สุด) 

การผลิตแบบ 
แฮนดเมด 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.60 
(มากที่สุด) 

4.47 
(มาก) 

4.56 
(มากที่สุด) 

ความยากงายในการ
รักษา ซอมแซม 

4.59 
(มากที่สุด) 

4.59 
(มากที่สุด) 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

ความปลอดภัยในการ
ใชงาน 

4.78 
(มากที่สุด) 

4.78 
(มากที่สุด) 

4.73 
(มากที่สุด) 

4.77 
(มากที่สุด) 

ความสะดวกในการ
นํากลับบาน 

4.47 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 
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ตารางท่ี 52 (ตอ) แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยดานผลิตภัณฑ ท่ีมีผลตอความ
ตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายได  
 

รายได 

ไมเกิน 10,000 
บาท 

10,000-15,000 
บาท 

 15,000 บาท 
ขึ้นไป 

รวม 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ประโยชนในการนํามาใชงาน 4.82 
(มากที่สุด) 

4.81 
(มากที่สุด) 

4.76 
(มากที่สุด) 

4.81 
(มากที่สุด) 

การนํามาเขาเซตกับ
เฟอรนิเจอรที่มีอยู 

4.36 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

การรับประกันคุณภาพ 4.85 
(มากที่สุด) 

4.83 
(มากที่สุด) 

4.84 
(มากที่สุด) 

4.84 
(มากที่สุด) 

รับสั่งผลิต กรณีไมมีที่ตองการ
ในราน 

4.03 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
4.63 

(มากท่ีสุด) 
4.65 

(มากท่ีสุด) 
4.59 

(มากท่ีสุด) 
4.59 

(มากท่ีสุด) 

 
 จากตารางท่ี 52 ระดับความสําคัญของปจจัยดานผลิตภัณฑ ท่ีมีผลตอความตองการซ้ือ
เฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม  พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดไมเกิน 10,000 
บาท ใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด (4.63) ปจจัย
ยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด คือ การรับประกันคุณภาพ (4.85) ประโยชนในการนํามาใชงาน 
รูปแบบของเฟอรนิเจอร (4.82) คุณภาพ อายุการใชงานของเฟอรนิเจอร (4.80) ความปลอดภัยใน
การใชงาน (4.78) ความทันสมัยของเฟอรนิเจอร สีสันของเฟอรนิเจอร (4.72) ประเภทของไมที่
นํามาผลิตเฟอรนิเจอร (4.70) เอกลักษณของเฟอรนิเจอรแตละช้ิน (4.68) ลวดลายท่ีใชในการตกแตง 
(4.66) ความยากงายในการรักษา ทําความสะอาด ซอมแซม (4.59) การผลิตแบบแฮนดเมค (4.58) 
และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ ความสะดวกในการนํากลับบาน (4.47) ขนาดของ
เฟอรนิเจอร (4.43) การนํามาเขาเซตกับเฟอรนิเจอรเดิมท่ีมีอยู (4.36) และ การรับส่ังผลิต กรณีไมมี
สินคาท่ีลูกคาตองการในราน (4.03) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 10,000 - 15,000 บาท ใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด (4.65) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด 
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คือ การรับประกันคุณภาพ (4.83) รูปแบบของเฟอรนิเจอร และประโยชนในการนํามาใชงาน 
เทากัน (4.81) ความทันสมัยของเฟอรนิเจอร และคุณภาพ อายุการใชงานของเฟอรนิเจอร เทากัน 
(4.79) ความปลอดภัยในการใชงาน (4.78) สีสันของเฟอรนิเจอร (สีของพื้นผิวและสีของลวดลาย) 
(4.74) ลวดลายท่ีใชในการตกแตง (4.73) ประเภทของไมท่ีนํามาผลิตเฟอรนิเจอร และเอกลักษณ
ของเฟอรนิเจอรแตละช้ิน เทากัน (4.72) การผลิตแบบแฮนดเมค (ทาสีพื้นผิวและแตงลวดลาย) 
(4.60) ความยากงายในการรักษา ทําความสะอาด ซอมแซม (4.59) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียใน
ระดับมาก คือ การนํามาเขาเซตกับเฟอรนิเจอรเดิมท่ีมีอยู (4.47) ความสะดวกในการนํากลับบาน 
(4.46) ขนาดของเฟอรนิเจอร (4.45) การรับส่ังผลิต กรณีไมมีสินคาท่ีลูกคาตองการในราน (4.16) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 15,000 บาท ข้ึนไป ใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ โดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมากท่ีสุด (4.59) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด 
คือ การรับประกันคุณภาพ (4.84) คุณภาพ อายุการใชงานของเฟอรนิเจอร (4.78) ประโยชนในการ
นํามาใชงาน (4.76) รูปแบบของเฟอรนิเจอร (4.74) ความปลอดภัยในการใชงาน (4.73) สีสันของ
เฟอรนิเจอร ประเภทของไมท่ีนํามาผลิตเฟอรนิเจอร (4.72) ความทันสมัยของเฟอรนิเจอร (4.68) 
ลวดลายท่ีใชในการตกแตง (4.66) เอกลักษณของเฟอรนิเจอรแตละช้ิน (4.63) ความยากงายในการ
รักษา ทําความสะอาด ซอมแซม (4.51) การผลิตแบบแฮนดเมค ความสะดวกในการนํากลับบาน
(4.47) ขนาดของเฟอรนิเจอร (4.36) การนํามาเขาเซตกับเฟอรนิเจอรเดมิท่ีมีอยู (4.33) และการรับส่ัง
ผลิต กรณีไมมีสินคาท่ีลูกคาตองการในราน (4.05) 
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ตารางท่ี 53 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยดานราคา ท่ีมีผลตอความตองการซื้อ
เฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายได  
 

รายได 

ไมเกิน 10,000 
บาท 

10,000-15,000 
บาท 

 15,000 บาท 
ขึ้นไป 

รวม 
ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ราคาเหมาะสมกับ
เงินที่จัดเตรียมไว 

4.91 
(มากที่สุด) 

4.90 
(มากที่สุด) 

4.89 
(มากที่สุด) 

4.91 
(มากที่สุด) 

ราคาเฟอรนิเจอรตํ่า
กวารานอื่นทั่วไป 

4.89 
(มากที่สุด) 

4.88 
(มากที่สุด) 

4.87 
(มากที่สุด) 

4.88 
(มากที่สุด) 

มีปายแสดงราคา
เฟอรนิเจอรชัดเจน 

4.82 
(มากที่สุด) 

4.85 
(มากที่สุด) 

4.82 
(มากที่สุด) 

4.83 
(มากที่สุด) 

สามารถตอรองราคา
ได 

4.87 
(มากที่สุด) 

4.87 
(มากที่สุด) 

4.83 
(มากที่สุด) 

4.86 
(มากที่สุด) 

มีระยะเวลาการผอน
ชําระ 

4.63 
(มากที่สุด) 

4.76 
(มากที่สุด) 

4.70 
(มากที่สุด) 

4.70 
(มากที่สุด) 

สามารถชําระผาน
บัตรเครดิตได 

4.30 
(มาก) 

4.62 
(มากที่สุด) 

4.62 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

คาเฉลี่ยรวม 
4.74 

(มากท่ีสุด) 
4.81 

(มากท่ีสุด) 
4.79 

(มากท่ีสุด) 
4.78 

(มากท่ีสุด) 

 
 จากตารางท่ี 53  ระดับความสําคัญของปจจัยดานราคา ท่ีมีผลตอความตองการซ้ือ
เฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไมเกิน 10,000 
บาท ใหความสําคัญตอปจจัยดานราคา โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด (4.74) ปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียในระดับมากที่สุด คือ ราคาเหมาะสมกับเงินท่ีจัดเตรียมไว (4.91) ราคาเฟอรนิเจอรตํ่ากวา
รานอ่ืนท่ัวไป (4.89) สามารถตอรองราคาได (4.87) มีปายแสดงราคาเฟอรนิเจอรอยางชัดเจน (4.82) 
มีระยะเวลาการผอนชําระเฟอรนิเจอร (4.63) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ สามารถ
ชําระผานบัตรเครดิตได (4.30) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 10,000 - 15,000 บาท ใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ราคา โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด (4.81) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด คือ 



  
94 

ราคาเหมาะสมกับเงินท่ีจัดเตรียมไว (4.90) ราคาเฟอรนิเจอรตํ่ากวารานอ่ืนท่ัวไป (4.88) สามารถ
ตอรองราคาได (4.87) มีปายแสดงราคาเฟอรนิเจอรอยางชัดเจน (4.85) มีระยะเวลาการผอนชําระ
เฟอรนิเจอร (4.76) สามารถชําระผานบัตรเครดิตได (4.62) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 15,000 บาท ข้ึนไป ใหความสําคัญตอปจจัยดานราคา 
โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด (4.79) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด คือ ราคา
เหมาะสมกับเงินท่ีจัดเตรียมไว (4.89) ราคาเฟอรนิเจอรตํ่ากวารานอ่ืนท่ัวไป (4.87) สามารถตอรอง
ราคาได (4.83) มีปายแสดงราคาเฟอรนิเจอรอยางชัดเจน (4.82) มีระยะเวลาการผอนชําระ
เฟอรนิเจอร (4.70) และสามารถชําระผานบัตรเครดิตได (4.62) 
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ตารางท่ี 54 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ท่ีมีผลตอ
ความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายได  
 

รายได 

ไมเกิน 10,000 
บาท 

10,000-15,000 
บาท 

 15,000 บาท 
ขึ้นไป 

รวม ปจจัยดานชองทางการจัด
จําหนาย 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

รานจําหนายใกลแหลงชุมชน 
คมนาคมสะดวก 

4.43 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

รานจําหนายมีที่จอดรถ
สะดวก 

4.44 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

รานจําหนายดูนาเช่ือถือ 4.66 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.63 
(มากที่สุด) 

4.66 
(มากที่สุด) 

เวลาเปด-ปดของรานสะดวก
ในการใชบริการ 

4.18 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

บริการจัดสงสินคา และติดต้ัง
เฟอรนิเจอร 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.54 
(มากที่สุด) 

4.45 
(มาก) 

4.54 
(มากที่สุด) 

สงสินคาหรือบริการรวดเร็ว 
ถูกตอง 

4.76 
(มากที่สุด) 

4.74 
(มากที่สุด) 

4.66 
(มากที่สุด) 

4.73 
(มากที่สุด) 

จัดพ้ืนที่แสดงสินคา ใหลูกคา
เลือกชมสะดวก 

4.43 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

ตกแตงรานดึงดูดความสนใจ
ใหลูกคาเขามาชม 

4.45 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

มีบริการสั่งซื้อสินคาผานทาง
โทรศัพท 

4.15 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

มีเว็บไซดแสดงสินคาทาง
อินเตอรเน็ต 

3.98 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
4.41 

(มาก) 
4.42 

(มาก) 
4.36 

(มาก) 
4.40 

(มาก) 
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 จากตารางท่ี 54  ระดับความสําคัญของปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ท่ีมีผลตอ
ความตองการซื้อเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 
ไมเกิน 10,000 บาท ใหความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมาก (4.41) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด คือ สงสินคาหรือบริการรวดเร็ว ถูกตอง 
(4.76) รานจําหนายดูนาเช่ือถือ (4.66) บริการจัดสงสินคา และติดต้ังเฟอรนิเจอร (4.58) และปจจัย
ยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ การตกแตงรานดึงดูดความสนใจใหลูกคาเขามาแวะชม (4.45) ราน
จําหนายมีท่ีจอดรถสะดวก (4.44) รานจําหนายอยูใกลแหลงชุมชน การคมนาคมสะดวก จัดพื้นท่ี
แสดงสินคา ใหลูกคาเลือกชมไดอยางสะดวก (4.43) เวลาเปด-ปดของรานสะดวกในการใชบริการ 
(4.18) มีบริการส่ังซ้ือสินคาผานทางโทรศัพท (4.15) และมีเวปไซตแสดงสินคาและจําหนายผาน
ทางอินเทอรเนต (3.98) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 10,000 - 15,000 บาท ใหความสําคัญตอปจจัยดานชอง
ทางการจัดจําหนาย โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (4.42) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก
ท่ีสุด คือ สงสินคาหรือบริการรวดเร็ว ถูกตอง (4.74) รานจําหนายดูนาเช่ือถือ (4.67) บริการจัดสง
สินคา และติดต้ังเฟอรนิเจอร (4.54) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ จัดพื้นท่ีแสดงสินคา 
ใหลูกคาเลือกชมไดอยางสะดวก (4.49) การตกแตงรานดึงดูดความสนใจใหลูกคาเขามาแวะชม 
(4.48) รานจําหนายมีท่ีจอดรถสะดวก (4.41) รานจําหนายอยูใกลแหลงชุมชน การคมนาคมสะดวก 
(4.39) มีบริการส่ังซ้ือสินคาผานทางโทรศัพท (4.19) เวลาเปด-ปดของรานสะดวกในการใชบริการ 
(4.17) มีเว็บไซดแสดงสินคาและจําหนายผานทางอินเตอรเน็ต (4.09) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 15,000 บาทข้ึนไป ใหความสําคัญตอปจจัยดานชอง
ทางการจัดจําหนาย โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (4.36) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉลี่ยในระดับมาก
ท่ีสุด คือ สงสินคาหรือบริการรวดเร็ว ถูกตอง (4.66) รานจําหนายดูนาเช่ือถือ (4.63) และปจจัยยอย
ท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ บริการจัดสงสินคา และติดต้ังเฟอรนิเจอร (4.45) จัดพื้นท่ีแสดงสินคา 
ใหลูกคาเลือกชมไดอยางสะดวก (4.42) การตกแตงรานดึงดูดความสนใจใหลูกคาเขามาแวะชม 
(4.39) รานจําหนายอยูใกลแหลงชุมชน การคมนาคมสะดวก (4.37) รานจําหนายมีท่ีจอดรถสะดวก 
(4.34) เวลาเปด-ปดของรานสะดวกในการใชบริการ (4.14) มีบริการส่ังซ้ือสินคาผานทางโทรศัพท 
และมีเวปไซตแสดงสินคาและจําหนายผานทางอินเทอรเนต (4.11)  
  
 
 
 



  
97 

ตารางท่ี 55 แสดงคาเฉลี่ย และระดับความสําคัญของปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ท่ีมีผลตอ
ความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายได  
 

รายได 

ไมเกิน 10,000 
บาท 

10,000-15,000 
บาท 

 15,000 บาท 
ขึ้นไป 

รวม ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

การโฆษณาผานสื่อ เชน 
ใบปลิว นิตยสาร เว็บไซต 

4.30 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

มีเอกสาร แผนพับ นามบัตร
แจกลูกคา 

4.32 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

การบอกกลาวปากตอปาก 
เชน คนรูจักแนะนํา 

4.31 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

มีบัตรสมาชิก สําหรับใชเปน
สวนลด 

4.19 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

สวนลดเมื่อซื้อสินคาหลาย
ช้ินหรือเปนเงินจํานวนมาก 

4.35 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

การจัดจําหนายสินคาเปนชุด 
ในราคาพิเศษ 

4.38 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

การสงเสริมการขายในชวง
เทศกาลเชน ปใหม ตรุษจีน 

3.74 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

การรับประกันสินคาระหวาง
รอการจัดสง ติดต้ัง 

4.47 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

พนักงานตอนรับลูกคาและ
แนะนําสินคาเปนกันเอง 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.41 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

พนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้ม
แยม แจมใส สุภาพ 

4.47 
(มาก) 

4.50 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 
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ตารางท่ี 55 (ตอ) แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ท่ีมีผล
ตอความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายได  
 

รายได 

ไมเกิน 10,000 
บาท 

10,000-15,000 
บาท 

 15,000 บาท 
ขึ้นไป 

รวม ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

พนักงานมีความรูเก่ียวกับ
สินคา และราคา 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.46 
(มาก) 

4.51 
(มากที่สุด) 

พนักงานมีการบริการลูกคา
อยางรวดเร็ว 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.46 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

คาเฉลี่ยรวม 
4.34 

(มาก) 
4.37 

(มาก) 
4.30 

(มาก) 
4.34 

(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 55  ระดับความสําคัญของปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ท่ีมีผลตอ
ความตองการซื้อเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 
ไมเกิน  10,000 บาท ใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมาก (4.34) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากที่สุด คือ พนักงานมีความรูเกี่ยวกับสินคาและ
ราคา  พนักงานตอนรับลูกคาและแนะนําสินคาอยางเปนกันเอง (4.53) พนักงานมีการบริการลูกคา
อยางรวดเร็ว (4.51) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ การรับประกันสินคาระหวางรอการ
จัดสงหรือติดต้ัง พนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยม แจมใส สุภาพ (4.47) การจัดจําหนายสินคาเปนชุด 
ในราคาพิเศษ (4.38) สวนลดเม่ือซ้ือสินคาหลายช้ินหรือเปนเงินจํานวนมาก (4.35) มีเอกสาร แผน
พับ นามบัตรแจกลูกคา (4.32) การบอกกลาวปากตอปาก เชน คนรูจักแนะนํา (4.31) การโฆษณา
ผานส่ือ เชน ใบปลิว นิตยสาร เวปไซต(4.30) มีบัตรสมาชิก สําหรับใชเปนสวนลด (4.19) การ
สงเสริมการขายในชวงเทศกาล (3.74) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 10,000 - 15,000 บาท ใหความสําคัญตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (4.37) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด 
คือ พนักงานตอนรับลูกคาและแนะนําสินคาอยางเปนกันเอง และพนักงานมีความรูเกี่ยวกับสินคา 
และราคา เทากัน (4.53) พนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยม แจมใส สุภาพ และพนักงานมีการบริการ
ลูกคาอยางรวดเร็ว (4.50) และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ การจัดจําหนายสินคาเปนชุด 
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ในราคาพิเศษ (4.44) การรับประกันสินคาระหวางรอการจัดสง หรือติดต้ัง (4.42) สวนลดเมื่อซ้ือ
สินคาหลายช้ินหรือเปนเงินจํานวนมาก (4.40) การบอกกลาวปากตอปาก เชน คนรูจักแนะนํา (4.31) 
การโฆษณาผานส่ือ เชน ใบปลิว นิตยสาร เว็บไซด (4.30) มีเอกสาร แผนพับ นามบัตรแจกลูกคา 
(4.28) มีบัตรสมาชิก สําหรับใชเปนสวนลด (4.27) การสงเสริมการขายในชวงเทศกาล (3.97) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 15,000 บาทขึ้นไป ใหความสําคัญตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (4.30) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ 
พนักงานมีความรูเกี่ยวกับสินคาและราคา พนักงานมีการบริการลูกคาอยางรวดเร็ว (4.46) พนักงาน
มีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยม แจมใส สุภาพ (4.42) พนักงานตอนรับลูกคาและแนะนําสินคาอยางเปน
กันเอง (4.41) การรับประกันสินคาระหวางรอการจัดสง หรือติดต้ัง (4.37) สวนลดเม่ือซ้ือสินคา
หลายช้ินหรือเปนเงินจํานวนมาก (4.34) การจัดจําหนายสินคาเปนชุด ในราคาพิเศษ (4.32) มี
เอกสาร แผนพับ นามบัตรแจกลูกคา (4.24) การบอกกลาวปากตอปาก เชน คนรูจักแนะนํา (4.23) มี
บัตรสมาชิก สําหรับใชเปนสวนลด (4.22) การโฆษณาผานส่ือ เชน ใบปลิว นิตยสาร เวปไซต(4.21) 
การสงเสริมการขายในชวงเทศกาล (3.90) 
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ตารางท่ี 56 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เก่ียวกับปจจัยท่ีมีผลตอความตองการ
เฟอรนิเจอรไมทาสีมากท่ีสุด จําแนกตามรายได 
 

รายได 

ไมเกิน  
10,000 บาท 

10,000-15,000 
บาท 

 15,000 บาท 
ขึ้นไป 

รวม 
ปจจัยท่ีมีผลตอความ
ตองการเฟอรนิเจอร
ไมทาสีมากที่สุด 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ดานผลิตภัณฑ  
 

42 27.6 49 31.4 29 31.5 120 30 

ดานราคา  
 

87 57.2 83 53.2 48 52.2 218 54.5 

ดานชองทางการจัด
จําหนาย  

5 3.3 6 3.8 3 3.3 14 3.5 

ดานการสงเสริม
การตลาด 

18 11.8 18 11.5 12 13.0 48 12 

รวม 152 100 156 100 92 100 400 100 

 
 จากตารางท่ี 56  พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไมเกิน 10,000 บาท สวนใหญ
ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคา มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 57.2 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 10,000 - 15,000 บาท สวนใหญ ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานราคา มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 53.2 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 15,000 บาทข้ึนไป สวนใหญใหความสําคัญกับปจจัย
ดานราคา มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 52.2 
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สวนท่ี 4 ปญหาและขอเสนอแนะของผูตอบแบบสอบถามเก่ียวกับเฟอรนิเจอรไมทาสี 
 ปญหาของผูตอบแบบสอบถามเก่ียวกับเฟอรนิเจอรไมทาสี 

1. ผูผลิตเก็บพื้นผิววัสดุกอนทาสีไมดีเทาท่ีควร (1 ราย) 
2. รูปแบบผลิตภัณฑและการสงเสริมการตลาดยังไมเปนท่ีนาพอใจ เม่ือเทียบกับ

เฟอรนิเจอร Knock down  (1 ราย) 
3. พบสีลอก คุณภาพสี ความคงทนและความสดใสของสีลดลง หลังผานการใชงาน  

(1 ราย) 
4. ผลิตจากไมเนือ้แข็ง มีน้ําหนกัมาก ไมสะดวกตอการขนยาย (1 ราย) 
5. มีราคาแพง ราคาคอนขางสูง เนื่องจากผลิตจากไมจริง (2 ราย) 
6. เม่ือนําไปใชงานกลางแจง เฟอรนิเจอรไมมักจะช้ืนหรือข้ึนรา (1 ราย) 
7. มีราคาสูงเม่ือเทียบกับเฟอรนิเจอรสําเร็จรูปท่ัวไป (3 ราย) 
8. ยากตอการนําไปแตงบานใหเขากับเฟอรนิเจอรเดิมท่ีมีอยู เนื่องจากเฟอรนิเจอร

สวนใหญท่ีมีอยูเปนเฟอรนิเจอรสําเร็จรูป (2 ราย) 
9. ผูจําหนายเฟอรนิเจอรไมรายยอยไมมีบริการขนสงสินคา ทําใหลูกคาตองเสีย

คาใชจายในขนสง (1ราย) 
10. ไมมีราคาติดท่ีเฟอรนิเจอรแตละช้ิน ตองสอบถามจากพนักงานเปนรายช้ิน ทําให

ไมสะดวกในการเลือกซ้ือ (1ราย) 
11. พนักงานขายหนารานไมทราบราคาสินคา ทําใหตองรอสอบถามราคาจากเจาของ

กิจการ ซ่ึงบางคร้ังเจาของกิจการไมอยู ณ รานจําหนาย (1ราย) 
 
 ขอเสนอแนะของผูตอบแบบสอบถามเก่ียวกับเฟอรนิเจอรไมทาสี 

1. ควรมีโชวรูมในการจัดแสดงเฟอรนิเจอรเขาชุดกัน เพื่อใหลูกคาใชเปนแนวทางใน
การเลือกซ้ือ (1ราย) 

2. ควรมีตนแบบลวดลายใหลูกคาเลือก ในกรณีท่ีลูกคาตองการส่ังผลิตลวดลายตาง
จากสินคาท่ีมีวางจําหนาย (1ราย) 

3. ควรมีการออกแบบท่ีทันสมัย (2 ราย) 
4. ควรมีรูปแบบหลากหลาย เพือ่ใหลูกคาเลือกตามความชอบ (2 ราย) 
5. เฟอรนิเจอรไมทาสียังไมนิยมกันแพรหลาย จึงควรเนนการทําการตลาดใหมากข้ึน 

(1ราย) 
6. ควรพิจารณาราคา เพื่อใหสามารถแขงขันกับเฟอรนิเจอรไมสําเร็จรูปได (2 ราย) 
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7. ควรพิจารณาดานรูปแบบ เพือ่ใหสามารถนําไปตกแตงใหเขากับเฟอรนิเจอรท่ีมีอยู
ได (1ราย) 

8. ควรเนนดานคุณภาพของสี เพื่อกันสีถลอกหรือหลุดลอกเมื่อโดนน้ํา หรือนําไปใช
ภายนอก เชน ตกแตงบริเวณสวน ลานน่ังเลน (1ราย) 

9. พนักงานขายควรมีความรู และใหคําแนะนําลูกคาเกี่ยวกับชนิดไมท่ีเหมาะกับการ
นําไปใชงานของลูกคา เนื่องจากไมแตละชนิดมีคุณสมบัติไมเหมือนกัน เชน ไมบางชนิดไมเหมาะ
กับการใชงานภายนอก (1ราย) 

10. ปจจุบันสีทาภายในบานและของแตงบานตางๆ มีหลากหลายสีมากข้ึน จึงควรมี
เฟอรนิเจอรหลากหลายสีใหลูกคาเลือก (1ราย) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


